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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

Извештај о ревизији финансијских извештаја Министарства за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања, Београд за 2023. годину за Главу 30.0 

Мишљење о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања (у даљем тексту: Министарство) за Главу 30.0 

за 2023. годину, који обухватају: Биланс стања на дан 31.12.2023. године – Образац 1 и 

Извештаје о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године – Образац 5.  

По нашем мишљењу, финансијски извештаји су припремљени по свим 

материјално значајним питањима у складу са Законом о буџетском систему1, Уредбом 

о буџетском рачуноводству2, Правилником о начину припреме, састављања и 

подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава, корисника 

средстава организација за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова3 и 

Правилником о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски 

систем4. 

Основ за мишљење о финансијским извештајима 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији5, 

Пословником Државне ревизорске институције6 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички 

кодекс врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и 

друге запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење. 

Скретање пажње 

Скрећемо пажњу на Напомену број 2.3.2.1 Попис имовине и обавеза у којој је 

описано да је на основу донетог извештаја о попису утврђено да је одређена опрема 

(хардвер и софтвери) пописана на локацији Канцеларије за информационе технологије и 

електронску управу – Државни дата центар у Крагујевцу и Београду, у складу са одредбама 

члана 8 Закона о електронској управи7. Канцеларија за информационе технологије и 

електронску управу обавестилa je Министарство да у складу са Споразумом о преузимању 

обавеза за услуге телехаусинга, закупа виртуелних сервера и оптичких влакана (L3VPN), 

не врши попис опреме других државних органа која се налази у просторијама државног 

Дата центра у Београду и Крагујевцу и која није евидентирана у пословним књигама 

Канцеларије. 

Скрећемо пажњу да је потребно да се ближе уреди начин вршења пописа опреме 

(хардвер и софтвери) која је набављена за потребе у оквиру надлежности Министарства за 

                                                 
1  „Службени гласник РС”, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 2/13, 63/13 - испр., 108/13, 142/14, 68/15 – др. закон, 103/15, 99/16, 

113/17, 95/18, 31/19, 72/19 и 149/20, 118/21, 118/21-др.закон, 138/22 и 92/2023. 
2  „Службени гласник РС”, бр. 125/03, 12/06 и 27/20. 
3  „Службени гласник РС”, бр. 18/15, 104/18, 151/20, 8/21, 41/21, 130/21 и 17/22. 
4  „Службени гласник РС”, бр. 16/16, 49/16, 107/16, 46/17, 114/17, 20/18, 36/18, 93/18, 104/18, 14/19, 33/19, 68/19, 84/19 и 151/20, 19/21, 

66/21, 130/21, 144/22, 26/23, 83/23 и 118/23. 
5  „Службени гласник РС”, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 – др. закон. 
6  „Службени гласник РС”, број 9/09. 
7 Службени гласник РС”, број 27/2018. 
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рад, запошљавање, борачка и социјална питања (информациони систем Социјална карта, 

информациони систем Систем за заштиту и аутоматизацију инструмената социјалне 

заштите) и која се одржава из средстава опредељених Министарству, а лоцирана је у 

Канцеларији за информационе технологије и електронску управу – Државни дата центар у 

Крагујевцу и Београду, као и приступ опреми приликом пописа, јер се у наведеним 

просторијама налази целокупна опрема Републике Србије за електронско пословање. 

Остала питања 

Не изражавајући резерву на дато мишљење, скрећемо пажњу да смо у поступку 

ревизије утврдили неправилности које смо навели у Резимеу откривених неправилности, а 

које не прелазе утврђени праг материјалности. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему, састављање и подношење 

финансијских извештаја у складу са Законом о буџетском систему, Уредбом о буџетском 

рачуноводству, Правилником о начину припреме, састављања и подношења финансијских 

извештаја корисника буџетских средстава, корисника средстава организација за обавезно 

социјално осигурање и буџетских фондова и Правилником о стандардном 

класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем. Ова одговорност обухвата 

и интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему, састављање и подношење  

финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале 

услед криминалне радње или грешке.  

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања 

субјекта ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, 

узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 

криминалне радње или грешке и издавање извештаја o ревизији који садржи наше 

мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља 

гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне 

исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње 

или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, 

појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете на основу ових 

финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа 

у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење 

ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни 

искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале 

услед грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, 

фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне 

контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 
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не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим 

и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 

_____________________________ 

Др Душко Пејовић 

 Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

03. јул 2024. године 
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1. Резиме откривених неправилности 

Као што је објашњено у Напоменама уз Извештај о ревизији финансијских 

извештаја Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за 2023. годину 

у финансијским извештајима Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања утврђене су следеће неправилности које су разврстане по приоритетима, односно 

редоследу по којем требају да буду отклоњене:  

ПРИОРИТЕТ 1 (висок)8 

У поступку ревизије нису утврђени налази првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 29  

1) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у Билансу стања на 

дан 31.12.2023. године више је исказало обавезе по основу социјалне помоћи из 

буџета (конто 244200) у износу од 24.406 хиљада динара, јер је обавезе настале у 

2024. години исказало као обавезе из 2023. године што није у складу са одредбама 

Правилника о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски 

систем (Напомена 2.3.2.4.5 Обавезе за социјално осигурање – група конта 244000); 

2) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања није у потпуности 

успоставило систем интерних контрола који обезбеђује разумно уверавање да ће 

постављени циљеви бити остварени кроз пословање у складу са важећим прописима 

и да је обезбеђена реалност и интегритет финансијских извештаја и то код 

контролних активности утврђени су пропусти и неправилности: 

 

(1) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је извршило 

плаћање са групе конта 423000-Услуге по уговору, транши за спровођење пројекта 

„Нова партнерства и могућности за иновативне и одрживе приступе социјалној 

интеграцији и интеграцији на тржиште рада рањивих група - НОВА“ на основу 

дописа Министарства финансија да се плати уговор о услугама и изврши 

реализација обрачунског налога, без рачуноводствене документације, односно без 

образложења Сектору за материјално-финансијске и аналитичке послове да ће се 

накнадно доставити Извештај о реализацији пренетих средстава са документацијом 

(Напомена 2.1.1.3 – Контролне активности); 

(2) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је извршило 

плаћање транши са групе конта 424000-Специјализоване услуге за спровођење 

пројеката „Подршка програму запошљавања Националне Службе за запошљавање“; 

пројекта „Имплементација иновативних мера активног запошљавања и приступа за 

повећање интеграције дуготрајно незапослених, младих, жена, особа са 

инвалидитетом и теже запошљивих група на тржишту рада“, на основу дописа 

Министарства финансија да се плати уговор о услугама и изврши реализација 

обрачунског налога, без рачуноводствене документације, односно без образложења 

Сектору за материјално-финансијске и аналитичке послове да ће се накнадно 

доставити Извештај о реализацији пренетих средстава са документацијом 

(Напомена: 2.1.1.3 – Контролне активности); 

(3) Црвени крст Србије није доставио Министарству за рад, запошљавање, борачка 

и социјална питања, динамички план дистрибуције Програма Црвеног крста, а 

                                                 
8 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од 90 дана. 
9 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног 

сета финансијских извештаја, a не дуже од годину дана. 
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Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања није извршило 

увид у документацију Црвеног крста на терену, као и праћења дистрибуције и 

комплетне реализације Програма на терену према организационим јединицама 

Црвеног крста у Републици Србији, што није у складу са одредбама закљученог 

Споразума (Напомена: 2.1.1.3 – Контролне активности). 

 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак)10 

У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

 

 

  

                                                 
10 ПРИОРИТЕТ 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума припреме 

наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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2. Резиме датих препорука 

Одговорним лицима Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања препоручује се да отклоне неправилности према следећим приоритетима: 

ПРИОРИТЕТ 2 

1) да успоставе потпун и ефикасан систем интерних контрола који ће обезбедити 

разумно уверавање да ће постављени циљеви бити остварени кроз пословање у 

складу са важећим прописима код Контролног окружења и то: 

− да предузму мере и активности којима ће се обезбедити документација на 

основу које се врши плаћање уговорених обавеза у складу са одредбама 

Уредбе о буџетском рачуноводству (Напомена 2.1.1.3 – Контролне 

активности – Препорука број 1); 

− да предузму мере и активности којима ће се обезбедити документација на 

основу које се врши плаћање уговорених обавеза у складу са одредбама 

Уредбе о буџетском рачуноводству (Напомена 2.1.1.3 – Контролне 

активности – Препорука број 2); 

− да врше контролу комплетне документације и реализације програма Црвеног 

крста Србије на терену у складу са закљученим споразумима (Напомена 

2.1.1.3 – Контролне активности – Препорука број 3). 
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3. Мере предузете у поступку ревизије 

  

Одговорна лица Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања су у 

поступку ревизије предузела мере и активности за отклањање следеће откривене 

неправилности: 

1) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у Билансу стања 

на дан 31. децембра 2023. године више је исказало обавезе по основу социјалне 

помоћи из буџета (конто 244200) у износу од 24.406 хиљада динара,  за обавезе које 

су настале у 2024. години и исказало као обавезе из 2023. године, што није у складу 

са одредбама Правилника о стандардном класификационом оквиру и Контном 

плану за буџетски систем (Напомена 2.3.2.4.5 Обавезе за социјално осигурање – 

група конта 244000). 

 

4. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Министарствo за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је, на основу члана 

40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији, дужно да поднесе Државној 

ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности 

(одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог 

извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора 

поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Министарствo за рад, запошљавање, борачка и социјална питања мора у одазивном 

извештају исказати да је предузело мере исправљања на основу отклањању откривених 

неправилности, које су наведене у Извештају о ревизији финансијских извештаја 

Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Београд за 2023. годину 

за Главу 30.0 који садржи и препоруке за њихово отклањање, осим оних које су отклоњене 

у току обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За 

мере исправљања је дужно да уз одазивни извештај достави доказе према следећем:  

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 дана 

Министарствo за рад, запошљавање, борачка и социјална питања обавезнo је да достави 

доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања;  

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

састављања годишњег финансијског извештаја, односно до годину дана, и трећег 

приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, Министарствo за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања обавезнo је да достави акциони план у којем ће 

описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања неправилности или 

смањења ризика од појављивања неправилности у будућем пословању као и планирани 

период предузимања мера и одговорно лице. 
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На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији, одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, 

тј. провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта 

ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера 

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности 

отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг 

пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра 

се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна 

ревизорска институција је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. Ст. 7. до 13. 

Закона о Државној ревизорској институцији.
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ПРИЛОГ   II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРИЛОГ II – НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 

МИНИСТАРСТВА ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА 

ПИТАЊА, БЕОГРАД ЗА 2023. ГОДИНУ ЗА ГЛАВУ 30.0 
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1 Основни подаци о субјекту ревизије 

Субјект ревизије је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

(у даљем тексту: Министарство), улица Немањина број 22–26, матични број 17693697 и 

порески идентификациони број 105007470. Одговорно лице Министарства је министар. 

1.1 Делокруг субјекта ревизије 

Министарство је као орган државне управе образовано Законом о министарствима11. 

Одредбама члана 19 Закона о министарствима прописано је да Министарство обавља 

послове државне управе који се односе на: систем у области радних односа и права из рада 

у свим облицима рада изузев у државним органима и органима јединица локалне 

самоуправе и аутономне покрајине, јавним агенцијама и јавним службама; безбедност и 

здравље на раду; инспекцијски надзор у области радних односа и безбедности и здравља 

на раду; синдикално организовање; штрајк; остваривање и заштиту права из радног односа 

радника привремено запослених у иностранству; закључивање споразума о упућивању 

запослених на рад у иностранство и упућивање запослених на привремени рад у 

иностранство; евиденције у области рада; сарадњу с међународним организацијама у 

области рада и запошљавања; међународне конвенције у области рада, безбедности и 

здравља на раду; остваривање права и интеграцију избеглих и расељених лица, повратника 

по основу споразума о реадмисији ромског становништва и других социјално угрожених 

група; систем пензијског и инвалидског осигурања; социјално осигурање и заштиту војних 

осигураника; учествовање у припреми, закључивању и примени међународних уговора о 

социјалном осигурању; борачко-инвалидску заштиту, заштиту цивилних инвалида рата и 

чланова породица лица на војној служби; неговање традиција ослободилачких ратова 

Србије; заштиту споменика и спомен-обележја ослободилачких ратова Србије, војних 

гробова и гробаља бораца, у земљи и иностранству; борачко-инвалидске и инвалидске 

организације и удружења, као и друге послове одређене законом.  

Министарство обавља послове државне управе који се односе на: 1) запошљавање у 

земљи и иностранству; 2) упућивање незапослених грађана на рад у иностранство; 3) 

праћење стања и кретања на тржишту рада у земљи и иностранству; 4) евиденције у области 

запошљавања; 5) унапређење и подстицање запошљавања; 6) стратегију, програм и мере 

активне и пасивне политике запошљавања; 7) запошљавање особа са инвалидитетом и 

других лица која се теже запошљавају; 8) развој и обезбеђивање социјалног запошљавања 

и социјалног предузетништва; 9) вишак запослених; 10) остваривање права по основу 

осигурања за случај незапослености, других права незапослених лица и вишка запослених; 

11) припрему националног стандарда квалификација и предлагање мера за унапређење 

система образовања одраслих; 12) предлагање и праћење спровођења стратегија у области 

миграција на тржишту рада; 13) учествовање у закључивању уговора о запошљавању са 

иностраним послодавцима и других уговора у вези са запошљавањем, као и друге послове 

одређене законом. 

1.2 Организација субјекта ревизије 

Организација Министарства уређена је Правилником о унутрашњем уређењу и 

систематизацији радних места у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања12, од 23. децембра 2020. године. 

Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места (у даљем 

тексту: Правилник) су одређене унутрашње јединице, њихов делокруг и међусобни однос; 

руковођење унутрашњим јединицама, овлашћења и одговорности руководилаца 

                                                 
11 „Службени гласник РС”, број 128/20, 116/22. 
12  Број: 110-00-490/2020-05 од 23. децембра 2020. године. 
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унутрашњих јединица; начин сарадње са другим органима и организацијама; број 

државних секретара и државних службеника који раде на положају и описи њихових 

послова; број радних места по сваком звању (за државне службенике) и по свакој врсти 

радних места (за намештенике), називи радних места, описи послова радних места и звања, 

односно врсте у које су радна места разврстана; потребан број државних службеника и 

намештеника за свако радно место и услови за запослење на сваком радном месту у 

Министарству. 

            Правилником су образоване следеће основне унутрашње јединице:  

1) Сектор за рад и запошљавање; 

2) Сектор за пензијско и инвалидско осигурање; 

3) Сектор за борачкo – инвалидску заштиту; 

4) Сектор за социјалну заштиту; 

5) Сектор за заштиту особа са инвалидитетом; 

6) Сектор за материјално – финансијске и аналитичке послове; 

7) Сектор за међународну сарадњу, европске интеграције и пројектe; 

8) Сектор за информационе технологије; 

9) Сектор за развојне послове и послове планирања. 

Посебна унутрашња организациона јединица Министарства је Кабинет министра. 

Уже унутрашње јединице изван свих унутрашњих организационих јединица су: Група 

за интерну ревизију и Група унутрашње контроле инспекције. 

Органи управе у саставу Министарства су: Инспекторат за рад и Управа за 

безбедност и здравље на раду. 
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Графикон број 1: Организација Министарства 

 

1.3 Одговорна лица субјекта ревизије  

Одговорност функционера директног корисника буџетских средстава утврђена је 

одредбама члана 71 став 1 и 2 Закона о буџетском систему, којим је прописано да је 

функционер, односно руководилац директног, односно индиректног корисника буџетских 

средстава одговоран за преузимање обавеза, њихову верификацију, издавање налога за 

плаћање које треба извршити из средстава органа којим руководи и издавање налога за 

уплату средстава која припадају буџету и за давање података о извршеним плаћањима и 

оствареним приходима и примањима, као и да је одговоран за закониту, наменску, 

економичну и ефикасну употребу буџетских апропријација. Ставом 3 истог члана 

прописано је да функционер односно руководилац директног, односно индиректног 

корисника буџетских средстава може пренети поједина овлашћења из става 1 овог члана 

на друга лица у директном, односно индиректном кориснику буџетских средстава. 

У складу са одредбама члана 23 Закона о државној управи13 Министарством 

руководи министар, доноси прописе и решења у управним и другим појединачним 

стварима и одлучује о другим питањима из делокруга министарства. Министар је 

одговоран Влади и Народној скупштини за рад министарства и стање у свим областима из 

делокруга министарства. Министарство је у 2023. години имало jeдно одговорнo лицe 

                                                 
13 „Службени гласник РС", бр. 79/2005, 101/2007, 95/2010, 99/2014, 47/2018 и 30/2018 - др. закон. 
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(изабранo Одлуком Народне скупштине о избору министра број 19 од 26. октобра 2022. 

године). 

Државни секретари, секретар Министарства и помоћници министра, овлашћени су 

за обављање послова из делокруга рада Министарства у складу са одредбама Закона о 

државној управи и за свој рад и рад унутрашњих јединица којим руководе одговорни су 

министру. 

2 Налази у поступку ревизије 

2.1 Интерна финансијска контрола   

У складу са Законом о буџетском систему интерна финансијска контрола у јавном 

сектору обухвата: (А) финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава, 

(Б) интерну ревизију код корисника јавних средстава и (В) хармонизацију и координацију 

финансијског управљања и контроле и интерне ревизије коју обавља Министарство 

финансија - Централна јединица за хармонизацију. 

2.1.1 Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола спроводи се одређеним политикама, 

процедурама и активностима са основним задатком да се обезбеди разумно уверавање да 

ће корисници јавних средстава своје циљеве остварити кроз: пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима; реалност и интегритет финансијских и 

пословних извештаја; економично, ефикасно и ефективно коришћење средстава и заштиту 

средстава и података (информација).  

  Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору14 утврђени су критеријуми и стандарди за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле код корисника јавних 

средстава. 

  Наведеним Правилником je дефинисано да систем финансијског управљања и 

контроле обухвата пет међусобно повезаних елемената: контролно окружење, управљање 

ризицима, контролне активности, информације и комуникацију и праћење и процену 

система. За успостављање, одржавање и ажурирање система финансијског управљања и 

контроле, као и за извештавање о адекватности система финансијског управљања и 

контроле, одговоран је руководилац корисника јавних средстава. 

  Руководилац је одговоран за успостављање одговарајуће организационе структуре 

која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире 

њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне 

контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који 

одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  

  За успостављање Финансијског управљања и контроле примењују се опште 

прихваћени ИНТОСАИ стандарди интерне контроле за јавни сектор (INTOSAI Guidelines 

for Internal Control Standards for thePublic Sector), који обухватају и интегрисани оквир 

интерне контроле који је дефинисала Комисија спонзорских организација - COSO (The 

Committee of Sponsoring Organizations of the Treadway Commission), не укључујући 

функцију интерне ревизије, са пет међусобно повезаних елемената: (1) контролно 

                                                 
14 „Службени гласник РС“, број 89/19. 
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окружење, (2) управљање ризицима, (3) контролне активности, (4) информисање и 

комуникацију и (5) праћење и процену система. 

Министарство је Одлуком министра15
  именовало руководиоца који је задужен за 

финансијско управљање и контролу и ажурирање постојећег Плана активности за 

имплементацију система финансијског управљања и контроле у Министарству. Истом 

одлуком именовани су координатори руководиоца. 

Одлуком министра16 образована је Радна група за успостављање система 

финансијског управљања и контроле у Министарству, са задатком да унапређује, 

организује и координира рад у вези са активностима финансијског управљања и контроле 

које се успостављају у организационим јединицама Министарства. 

2.1.1.1 Контролно окружење 

Контролно окружење обухвата лични и професионални интегритет и етичке 

вредности руководства и свих запослених код корисника јавних средстава, вршење надзора 

над развојем и учинком интерне контроле од стране управљачке структуре, успостављање 

структура и линија извештавања, као и система надлежности и одговорности у циљу 

остваривања циљева од стране руководства; посвећеност привлачењу, развоју и 

задржавању стручних појединаца, у складу са циљевима корисника јавних средстава; 

одговорност запослених за реализацију својих задужења у погледу интерне контроле ради 

остваривања циљева корисника јавних средстава. 

Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству 

утврђене су унутрашње јединице, њихов делокруг и међусобни односи, руковођење 

унутрашњим јединицама, овлашћења и одговорности руководилаца унутрашњих јединица, 

начин сарадње са другим органима и организацијама, радна места, описи послова и услови 

за заснивање радног односа. 

           Министарство је Правилником о организацији буџетског рачуноводства17 и 

рачуноводственим политикама уредило: организацију рачуноводственог система, услове и 

начин вођења пословних књига, припрему, састављање и подношење финансијских 

извештаја. 

           На државне службенике запослене у Министарству примењује се Кодекс понашања 

државних службеника18.  

2.1.1.2 Управљање ризицима 

Управљање ризицима подразумева идентификовање потенцијалних пословних 

догађаја и ситуација које могу угрозити постављене циљеве корисника јавних средстава 

који проистичу из делокруга корисника јавних средстава. Задатак управљања ризицима је 

да руководиоцу пружи разумно уверавање да ће циљеви корисника јавних средстава 

детерминисани делокругом бити остварени. Руководилац корисника јавних средстава 

обавезан је да усвоји стратегију управљања ризиком која се ажурира сваке три године, као 

и у случају да се контролно окружење значајније измени. Контроле које служе за свођење 

ризика на прихватљив ниво морају бити анализиране и ажуриране најмање једном 

годишње.  

Зa успешно управљање ризиком од непосредног значаја је документовање 

пословних процеса (успостављање листе и описа - мапе пословних процеса) као низа 

активности усмерених у правцу остваривања пословних циљева корисника јавних 

средстава опредељени делокругом (мисијом) корисника јавних средстава. Без 

                                                 
15 Број: 021-01-14/1/2022-05 од 30. децембра 2022. године, број 021-01-14/2/2022-05 од 15. децембра 2023. године. 
16 Број: 021-01-00052/13/2021-04 од 27. априла 2021. године, број 021-01-14/32022-05 од 15. децембра 2023. године. 
17 Број 110-00-00107/1/2021-18 од 24. фебруара 2021. године. 
18 „Службени гласник РС“, бр. 29/08, 30/15, 20/18, 42/18, 88/19 и 32/20. 
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документовања (мапе пословних процеса) код корисника јавних средстава не постоји 

могућност утврђивања ризика који прете пословним процесима, нити могућност 

управљања ризицима. Руководилац корисника јавних средстава, између осталог, одговоран 

је и за документовање свих трансакција и послова и обезбеђење ревизорског трага унутар 

корисника јавних средстава. 

Министарство је донело Стратегију управљања ризицима децембра 2022. године.  

2.1.1.3 Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити 

предвиђене циљеве у вези са извршењем донетог буџета и планираних активности, 

задатака и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за 

спровођење дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне 

политике путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције 

контролних активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: 

сегрегација дужности; ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; 

адекватно документовање; правила за приступ средствима и информацијама и интерна 

верификација и поуздано извештавање.  

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем 

трансакције и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, 

грешке или другог облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које 

се одвијају накнадно, након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и 

искажу деловање одређене неправилности, грешке или другог облика настале деформације 

са циљем да се утврде и елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање 

спречи у наредном периоду. 

Сектор за међународну сарадњу Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања није успоставио адекватан систем финансијског управљања и контроле 

јер је извршио плаћање транши за спровођење пројекта „Нова партнерства и могућности за 

иновативне и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на тржиште рада 

рањивих група - НОВА“ само на основу дописа Министарства финансија да се плати 

уговор о услугама, односно да се изврши реализација обрачунског налога, без 

рачуноводствене документације, односно без образложења Сектору за материјално-

финансијске и аналитичке послове да ће се накнадно доставити Извештај о реализацији 

пренетих средстава са документацијом. 

  

Откривена неправилност: Министарство је извршило плаћање са групе конта 423000-

Услуге по уговору транши за спровођење пројекта „Нова партнерства и могућности за 

иновативне и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на тржиште рада 

рањивих група - НОВА“ на основу дописа Министарства финансија да се плати уговор о 

услугама и изврши реализација обрачунског налога.  

Ризик: Евидентирањем пословних промена на основу документације које не садрже све 

потребне податке за књижење у пословним књигама, настаје ризик од нетачног преузимања 

обавеза, односно нетачног исказивања обавеза и расхода у пословним књигама и 

финансијским извештајима. 

Препорука број 1:   Препоручујемо одговорним лицима Министарства да предузму мере 

и активности којима ће се обезбедити документација на основу које се врши плаћање 

уговорених обавеза  у складу са одредбама Уредбе о буџетском рачуноводству. 
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Сектор за међународну сарадњу Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања није успоставио адекватан систем финансијског управљања и контроле, 

јер је извршио плаћање транши за спровођење пројекта „Подршка програму запошљавања 

Националне Службе за запошљавање“ и пројекта „Имплементација иновативних мера 

активног запошљавања и приступа за повећање интеграције дуготрајно незапослених, 

младих, жена, особа са инвалидитетом и теже запошљивих група на тржишту рада“, на 

основу закључених уговора и на основу дописа Министарства финансија да се изврши 

реализација обрачунског налога, без валидне рачуноводствене документације, односно без 

образложења Сектору за материјално-финансијске и аналитичке послове да ће се накнадно 

доставити Извештај о реализацији пренетих средстава са документацијом. 

Откривене неправилности: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања је извршило плаћање транши са групе конта 424000-Специјализоване услуге за 

спровођење пројеката „Подршка програму запошљавања Националне Службе за 

запошљавање“; пројекта „Имплементација иновативних мера активног запошљавања 

и приступа за повећање интеграције дуготрајно незапослених, младих, жена, особа 

са инвалидитетом и теже запошљивих група на тржишту рада“ , на основу дописа 

Министарства финансија да се плати уговор о услугама и изврши реализација обрачунског 

налога.  

Ризик: Евидентирањем пословних промена на основу документације која не садрже све 

потребне податке за књижење у пословним књигама, настаје ризик од нетачног преузимања 

обавеза, односно нетачног исказивања обавеза и расхода у пословним књигама и 

финансијским извештајима. 

Препорука број 2:   Препоручујемо одговорним лицима Министарства да предузму мере 

и активности којима ће се обезбедити документација на основу које се врши плаћање 

уговорених обавеза у складу са одредбама Уредбе о буџетском рачуноводству. 

 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Црвени крст 

Србије су у 2023. години закључили Споразум о сарадњи, којим су дефинисали међусобно 

права и обавезе. Црвени крст Србије није доставио Министарству финансијски извештај за 

2023. годину (биланс стања, биланс успеха и статистички извештај са рачуноводственом 

документацијом о утрошеним средствима), динамички план дистрибуције Програма 

Црвеног крста и није вршен увид у документацију Црвеног крста на терену , као и праћења 

дистрибуције и комплетне реализације Програма на терену према организационим 

јединицама Црвеног крста у Републици Србији, што није у складу са одредбама члана 3 

став 2 алинеја 21 и одредбама члана 4 закљученог Споразума. 

 

Откривена неправилност: Црвени крст Србије није доставио Министарству за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања, динамички план дистрибуције Програма 

Црвеног крста, а Министарство није извршило увид у документацију Црвеног крста на 

терену, као и праћења дистрибуције и комплетне реализације Програма на терену према 

организационим јединицама Црвеног крста у Републици Србији, што није у складу са 

одредбама члана 3 став 2 алинеја 21 и одредбама члана 4 закљученог Споразума. 

Ризик: Уколико Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања не буде 

вршило адекватну контролу сходно закљученим Споразумима јавља се ризик од нетачних 

података о утрошеним средствима и исказаним подацима у Завршном рачуну. 

Препорука број 3:   Препоручујемо одговорним лицима Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања да врше контролу комплетне документације и 

реализације програма Црвеног крста Србије на терену у складу са закљученим 

споразумима. 
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2.1.1.4 Информације и комуникација 

Информације и кoмуникaциja oбухвaтajу прибављање, креирање и употребу 

релевантних и квалитетних информација како би се подстаклo функционисање интерне 

контроле; интерну размену информација, укључујући циљеве и одговорности за интерну 

контролу, које су неопходне да би се подстакло функционисање интерне контроле и 

комуникацију са екстерним странама о питањима која утичу на функционисање 

компоненти интерне контроле. 

Министарство је Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних 

места уредило међусобни однос унутрашњих јединица, овлашћења и одговорности 

руководилаца и запослених, односно проток информација и комуникацију на свим 

нивоима. Информисање и комуникација запослених у Министарству врши се путем 

писаних, електронских и усмених информација.  

Министарство врши информисање јавности путем интернет странице 

www.minrzs.gov.rs. На интернет страници Министарства доступни су подаци о прописима 

који регулишу пословање Министарства, документима, информацијама од јавног значаја, 

саопштења за јавност и друге информације којима се пружа увид у рад овог органа. 

Министарство је, у складу са чланом 39 Закона о слободном приступу 

информацијама од јавног значаја19, сачинило и на својој интернет страници објавило 

Информатор о раду.  

Министарство примењује Правилник о организацији буџетског рачуноводства и 

рачуноводственим политикама, који је донео министар. 

Наведеним Правилником уређени су: организација, послови и задаци буџетског 

рачуноводства; припремање, предлагање и доношење финансијског плана, припремање и 

комплетирање документације за извршење, интерни рачуноводствени поступци и контроле 

и именовање лица која су одговорна за законитост, исправност и састављање 

рачуноводствене исправе; рачуноводствене исправе и рокови за њихово састављање и 

достављање; пословне књиге и усклађивање пословних књига Министарства са Главном 

књигом трезора; попис имовине, обавеза и потраживања; закључивање и чување пословних 

књига и рачуноводствених исправа, периодично и годишње извештавање и поступак и 

начин доношења правилника. 

Министарство користи следеће софтвере: (1) програм „ISKRA“-обрачун плата за све 

Главе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања; (2) програм 

„NexТBIZ“ - програм за помоћну књигу пословних промена; (3) програм „ИСПФИ“ -

информациони систем за подношење финансијских извештаја – Министарство финансија, 

Управа за трезор; (4) програм „СПИ“ систем за пословно извештавање - Министарство 

финансија, Управа за трезор; (5) програм „СПИРИ“ – програм где се учитавају 

апропријације, квоте, захтеви за плаћање; (6) програм „ДеПП“ – систем за девизна плаћања; 

(7) програм „Регистар запослених“ Министарство финансија, Управа за трезор; (8) програм 

„СОЗИС“ – Систем за заштиту и аутоматизацију инструмената социјалне заштите; (9) 

програми за „борачку и инвалидску заштиту“ (унос решења, унос параметара, обрачун и 

обрада исплате, извештаји); (10) програм за „новчану социјалну помоћ“ (унос решења, унос 

параметара, обрачун и обрада исплате, извештаји); (11) програм за „додатак за помоћ и негу 

другог лица“ (унос решења, унос параметара, обрачун и обрада исплате, извештаји); (12) 

програм за „посебна новчана накнада“ (унос решења, унос параметара, обрачун и обрада 

исплате, извештаји); (13) програм за „смештај у установу социјалне заштите“ (унос 

решења, унос параметара, обрачун и обрада исплате, извештаји); (14) програм за „дечији и 

родитељски додатак и породиљско одсуство“ (унос решења, унос параметара за обрачун 

исплате, обрачун и обрада исплате, припрема фајлова за учитавање пореских пријава за 

                                                 
19 "Службени гласник РС", бр. 120/04, 54/07, 104/09, 36/10 и 105/21. 
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породиље, припрема фајлова за учитавање налога за плаћање у трезор, извештаји); (15) 

програм за „накнаде трошкова боравка за децу без родитељског старања“ (унос захтева и 

решења, унос извештаја о присутности деце за одређени месец, обрачун и обрада исплате, 

извештаји); (16) програм за „накнаду трошкова боравка корисника у установама социјалне 

заштите-смештај“ (унос захтева и решења, унос извештаја о присутности корисника за 

одређени месец, обрачун и обрада исплате, извештаји). 

Примарни циљ рачуноводственог информационог система је да се успостави 

ефективан, благовремен и поуздан систем извештавања. Министарство у електронском 

облику води пословне књиге коришћењем рачуноводственог софтвера, путем апликација 

(програма): финансијско књиговодство, ликвидатура, материјално књиговодство и 

књиговодство основних средстава (Управа за заједничке послове). 

Извршење расхода и издатака Министарства врши се електронски, путем 

Информационог система извршења буџета - СПИРИ. У 2022. години евидентирање 

пословних промена вршено је уз употребу софтвера „NexТBIZ“ од произвођача „Bit 

Impeks“ д.о.о., Београд. 

 Наведени програми нису интегрисани због чега се мањи део пословних промена у 

књиговодству евидентира ручно. 

Министарство користи рачуноводствени софтвер који обезбеђује чување података 

о свим прокњиженим трансакцијама, заштиту од измене и брисања прокњижених 

пословних промена (налога).  

У Сектору за материјално финансијске и аналитичке послове који је надлежан за 

послове рачуноводства воде се: помоћне књиге и евиденције. 

Помоћне књиге се воде у електронском облику – коришћењем софтвера који 

обезбеђује очување података о свим прокњиженим трансакцијама. 

Пословне књиге и евиденције које воде други органи за потребе Министарства су: 

1) књига основних средстава, опреме и инвентара (води Управа за заједничке послове 

републичких органа) и 2) књига плата која обезбеђује детаљне податке из обрачуна о свим 

појединачним исплатама за Министарство коју води Управа за трезор. 

2.1.1.5 Праћење и процена система 

Праћење и процена система обухвата увођење система за надгледање финансијског 

управљања и контроле проценом адекватности и његовог функционисања. Праћење и 

процена система обавља се текућим увидом од стране запослених, самопроцењивањем које 

спроводе руководиоци и активностима интерне ревизије. 

Процена система финансијског управљања и контроле у Министарству извршена је 

попуњавањем Упитника за самооцењивање интерне контроле, као саставног дела 

Годишњег извештаја о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину, који 

је електронским путем достављен Министарству финансија – Централној јединици за 

хармонизацију.  

2.1.2 Интерна ревизија 

У Министарству интерна ревизија је успостављена у складу са Законом о буџетском 

систему и Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору 

као независна јединица за интерну ревизију20.  

Одредбама члана 5 став 3 наведеног Правилника прописано је да код индиректних 

корисника буџетских средстава Републике Србије који нису успоставили интерну ревизију, 

послове интерне ревизије врши јединица за интерну ревизију надлежног директног 

                                                 
20 „Службени гласник РС“, бр.99/11 и 106/13. 



  

 Извештај Министарствa за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Београд 

за 2023. годину 

 

 

24 

 

корисника буџетских средстава, у складу са сопственим планом рада. 

Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у 

Министарству образована је Група за интерну ревизију као ужа унутрашња организациона 

јединица изван свих унутрашњих организационих јединица. Група обавља послове који се 

односе на: послове оперативног планирања, организовања, спровођења и извештавања о 

резултатима интерне ревизије свих организационих делова Министарства, свих програма, 

активности и процеса у надлежности Министарства укључујући индиректне кориснике 

буџетских средстава у надлежности Mинистарства и кориснике средстава Европске уније.  

Циљне групе у 2023. години су: Сектори Министарства за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања, индиректни корисници буџета Министарства и органи управе 

у саставу министарства. У складу са другом годином Стратешког плана интерне ревизије 

за период 2022-2024. године21, утврђен је следећи план ревизије система/подсистема за 

2023. годину: 3.1. ревизија система. Приходи, подсистем: остварење прихода код 

индиректних корисника буџета Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања; наплата потраживања код установа за смештај корисника-извор финансирања 04 

и 08 за раздео 30 за период 01. 01. 2021. – 31. 12. 2022. године – 100 ревизор дана; 3.2. 

ревизија система. Расходи и издаци, подсистем: Планирање и извршење расхода и издатака 

код индиректних корисника министарства – Установе социјалне заштите за период 

01.01.2022. – 31.12.2022. године – 80 ревизор дана; 3.3. ревизија спровођења ИПА пројеката 

у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за међународну 

сарадњу, европске интеграције и пројекте за период 01.01.2022.-31.12.2022. године – 80 

ревизор дана; 3.4. саветодавне ревизије по захтеву –30 ревизор дана; 3.5. ревизије по 

захтеву министара (ad hoc ревизије) – 40 ревизор дана; 3.6. follow – up ревизије – 10 ревизор 

дана; 3.7. праћење и извршења препорука – континурано. 

Група за интерну ревизију је у 2023. години спровела следеће ревизије о којима је 

сачинила извештаје и то: (1) ревизију система: приходи, Подсистем: Остварење прихода 

код индиректних корисника буџета и наплата потраживања код установа за смештај 

корисника – извор финансирања 04 и 08 за Раздео 30, период 01.01.2021. – 31.12.2022. 

године и то код: Геронтолошког центра Шабац, Геронтолошког центра Крагујевац, 

Геронтолошког центра Младеновац, Геронтолошког центра Обреновац и код 

Геронтолошког центра Панчево; (2) ревизија система: расходи и издаци, подсистем: 

Планирање и извршење расхода и издатака код индиректних корисника министарства  

Установа социјалне заштите за период 01.01.2022. – 31.12.2022. године у Дому за децу и 

омладину „Станко Пауновић“ – Неготин и Дому за душевно оболела лица „Чуруг“ у 

Чуругу. У ревизији расхода и издатака обухваћени су и ревидирани трошкови службених 

путовања у Заводу за смештај одраслих лица „Мале Пчелице“ у Крагујевцу. Табела о 

укупним трошковима завода, достављена је Кабинету министра (3) ревизија система: 

расходи и издаци, подсистем Планирање и извршење расхода и издатака код индиректних 

корисника министарства: Установа социјалне заштите за период 01.01.2022. – 31.12.2022. 

године код Дома за душевно оболела лица „Чуруг“ у Чуругу, која из објективних разлога 

услед недостатка кадрова није спроведена у предвиђеном року и пренета је у 2024. годину; 

(4) саветодавна услуга реализована је по захтеву директорке Геронтолошког центра 

Панчево да се запосленим у тој социјалној установи одржи презентација на тему „Значај 

успостављања и имплементације система финансијског управљања и контроле“ и на тему 

„Најчешће недоумице у раду пружаоца услуга социјалне заштите и препоруке за поступање 

од стране интерне ревизије министарства“; (5) ревизије по захтеву министра (ad hoc 

ревизије), ванредна финансијска ревизија у: а) Установи за одрасле и старије „Лесковац“, 

Лесковац, б) Установи социјалне заштите Геронтолошки центар Зрењанин и в) Установи 

социјалне заштите Геронтолошки центар Крагујевац. 

                                                 
21 Број 401-00-1539/2021-08 од 7. новембра 2022. године. 
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Централној јединици за хармонизацију Министарства финансија достављени су 

годишњи извештаји о раду интерне ревизије за 2023. годину. 

Групу за интерну ревизију чини један интерни ревизор (који је и руководилац Групе). 

Група за интерну ревизију надлежна је за 209 индиректних корисника буџетских 

средстава, који углавном немају успостављену сопствену интерну ревизију, што указује на 

проблем спровођења интерне ревизије код свих субјеката (индиректних корисника) у 

односу на број запослених интерних ревизора. 

Циљне групе у 2024. години су: Сектори Министарства за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања, индиректни корисници буџета Министарства и органи управе 

у саставу министарства. У складу са Стратешким планом интерне ревизије за период 2022 

– 2024. године, утврђен је следећи план ревизије система/подсистема за 2024. годину: 3.1. 

ревизија система. Расходи и издаци, подсистем: Планирање и извршење расхода и издатака 

код индиректних корисника министарства – Установе социјалне заштите за период 

01.01.2022. – 31.12.2022. године у Дому за душевно оболела лица „Чуруг“ у Чуругу. 

Наставак започете ревизије из децембра 2023. године; 3.2. ревизија система. Расходи и 

издаци, подсистем: исплата личних примања корисницима социјалне заштите код 

индиректних корисника министарства – Установе социјалне заштите за период 01.01.2022.-

31.12.2022. године; 3.3. ревизија система: Плате, Подсистем: Усаглашеност коефицијената 

за исплату личних примања у установама социјалне заштите са Уредбом о коефицијентима 

за обрачун и исплату плата запослених у јавним службама22 за период 01.01.2023.-

31.12.2023. године; 3.4. саветодавне ревизије по захтеву – 30 ревизор дана; 3.5. ревизије по 

захтеву министара (ad hoc ревизије) – 40 ревизор дана; 3.6. follow-up ревизије – 10 ревизор 

дана; 3.7. праћење и извршења препорука – континурано. 

2.2 Припрема и доношење финансијског плана 

Министарство је 09. јануара 2023. године сачинило Финансијски план за 2023. 

годину23, по главама, програмима, програмским активностима и пројектима. 

Законом о буџету Републике Србије за 2023. годину24 одобрена су средства за Главу 

30.0. у износу од 139.291.297 хиљадa динара, по изворима финансирања како је приказано 

у наредној табели: 

Табела број 1: Одобрена средства по изворима финансирања (Основни Финансијски план 

Министарства) 
                                         у хиљадама динара 

Редни 

број 
Извор Назив извора Износ 

1 2 3 4 

1 01 Општи приходи и примања буџета 138.229.498   
2 05 Донације од иностраних земаља 65.911.000 

3 15 Неутрошена средства донација, помоћи и трансфера из ранијих година 1.334.000 

4 56 Финанасијска помоћ ЕУ 994.554 

Укупно 30.0 139.291.297 

 

 

 

 

 

 

                                                 
22 „Службени гласник РС“ бр. 30/2002……119/23 
23 Број 401-00-2183/2022-12 од 09. јануара 2023.године. 
24 “Службени гласник РС“ бр. 138/22 и 75/23. 
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Табела број 2: Одобрена средства по изворима финансирања (46. Измена Финансијског 

плана) 
                                         у хиљадама динара 

Редни 

број 
Извор Назив извора Износ 

1 2 3 4 

1 01 Општи приходи и примања буџета 144,515.757 

2 05 Донације од иностраних земаља 65.911 

3 14 Неутрошена средства од приватизације из ранијих година 5.000.000 

4 15 Неутрошена средства донација, помоћи и трансфера из ранијих година 126.264 

5 56 Финанасијска помоћ ЕУ 995.834 

Укупно 30.0 150.703.765 

 

Министарство је ускладило средства у Финансијском плану са средствима одобреним 

Законом о буџету за 2023. годину. 

У току 2023. године, извршена је једна измена и допуна Закона о буџету (један 

ребаланс наведеног Закона). У току 2023. године Министарство је извршило 46 изменa и 

допунa финансијског плана25.  

Измене и допуне су вршене на нивоу целог Министарства, односно за све главе 

унутар самог Министарства.  

За Главу 30.0 Министарства, у 2023. години, донето је шест решења о употреби текуће 

буџетске резерве. У току 2023. године су вршена преусмеравања апропријација, сагласно 

члану 61 и 69 Закона о буџетском систему. Министарство је вршило усклађивање 

финансијског плана након промена апропријација. 

2.3 Финансијски извештаји  

Министарство је, у складу са одредбама члана 78 Закона о буџетском систему и 

одредбама члана 5 став 1 Правилника о начину припреме, састављања и подношења 

финансијских извештаја корисника буџетских средстава, корисника средстава 

организација за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова, сачинило и у 

прописаном року (31. март 2024. године) доставило Министарству финансија – Управи за 

трезор годишње финансијске извештаје за 2023. годину на обрасцима Биланс стања – 

Образац 1 на дан 31. 12. 2023. године и Извештај о извршењу буџета – Образац 5 за сваки 

програм и програмску активност, односно пројекат у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. 

године. 

Поред извештаја који се достављају на прописаним обрасцима, Министарство је 

сачинило и доставило Управи за трезор следеће извештаје: Објашњење одступања између 

                                                 
25 Број: 401-00-2183/2022-12 од 09. јануара 2023. године, број: 401-00-2183/1/2022-12 од 10. фебруара 2023. године, број: 401-00-
2183/2/2022-12 од 7. марта 2023. године, број: 401-00-2183/3/2022-12 од 13. марта 2023. године, број: 401-00-2183/4/2022-12 од 21. марта 

2023. године, број: 401-00-2183/5/2022-12 од 31. марта 2023. године, број: 401-00-2183/6/2022-12 од 04. априла 2023. године, број: 401-

00-2183/7/2022-12 од 27. априла 2023.године, број: 401-00-2183/8/2022-12 од 03. маја 2023. године, број: 401-00-2183/9/2022-12 од 08. 
маја 2023. године, број: 401-00-2183/10/2022-12 од 11.маја 2023. године, број: 401-00-2183/11/2022-12 од 18. маја 2023. године, број: 401-

00-2183/12/2022-12 од 24. маја 2023. године, број: 401-00-2183/13/2022-12 од 26. маја 2023. године, број: 401-00-2183/14/2022-12 од 30. 

маја 2023. године, број: 401-00-2183/15/2022-12 од 31. маја 2023. године, број: 401-00-2183/16/2022-12 од 22. јуна 2023. године, број: 401-
00-2183/17/2022-12 од 29. јуна 2023. године, број: 401-00-2183/18/2022-12 од 30. јуна 2023. године, број: 401-00-2183/19/2022-12 од 07. 

јула 2023. године, број: 401-00-2183/20/2022-12 од 10. јула 2023. године, број: 401-00-2183/21/2022-12 од 17. јула 2023. године, број: 401-

00-2183/22/2022-12 од 25. јула 2023. године, број: 401-00-2183/23/2022-12 од 28. јула 2023. године, број: 401-00-2183/24/2022-12 од 02. 
августа 2023. године, број: 401-00-2183/25/2022-12 од 04. августа 2023. године, број: 401-00-2183/26/2022-12 од 09. августа 2023. године, 

број: 401-00-2183/27/2022-12 од 15. августа 2023. године, број: 401-00-2183/28/2022-12 од 18. августа 2023. године, број: 401-00-

2183/29/2022-12 од 11. септембра 2023. године, број: 401-00 -2183/30/2022-12 од ( октобра 2023. године), број: 401-00-2183/31/2022-12 
од 04. октобра 2023. године, број: 401-00-2183/32/2022-12 од 19. октобра 2023. године, број: 401-00-2183/33/2022-12 од 30. октобра 2023. 

године, број: 401-00-2183/34/2022-12 од 09. новембра 2023. године, број: 401-00-2183/35/2022-12 од 23. новембра 2023. године, број: 401-

00-2183/36/2022-12 од 28. новембра 2023. године, број: 401-00-2183/37/2022-12 од 01. децембра 2023. године, број: 401-00-2183/38/2022-
12 од 07. децембра 2023. године, број: 401-00-2183/39/2022-12 од 12. децембра 2023. године, број: 401-00-2183/40/2022-12 од 14. 

децембра 2023. године, број: 401-00-2183/41/2022-12 од 15. децембра 2023. године, број: 401-00-2183/42/2022-12 од 19. децембра 2023. 

године, број: 401-00-2183/43/2022-12 од 25. децембра 2023. године, број: 401-00- 2183/44/2022-12 од 26. децембра 2023. године, број: 
401-00-2183/45/2022-12 од 27. децембра 2023. године, број: 401-00-2183/46/2022-12 од 28. децембра 2023. године. 
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одобрених средстава и извршења, Извештај о коришћењу средстава из текуће и сталне 

буџетске резерве, Извештај о примљеним донацијама и задужењу на домаћем и страном 

тржишту новца и капитала и извршеним отплатама дугова и Извештај о реализацији 

укупних средстава буџета по програмима, пројектима, функцијама, економским 

класификацијама и изворима. 

Министарство је сачинило Извештај о учинку програма за 2023. годину на нивоу 

програма, а у оквиру њега на нивоу програмске активности, односно пројекта са исказаним 

подацима о базној, циљној и оствареној вредности индикатора и образложењима 

одступања. 

2.3.1 Извештај о извршењу буџета 

Извештај о извршењу буџета представља преглед остварених прихода и примања, 

извршених расхода и издатака и резултата пословања, класификован према изворима 

финансирања. 

Министарство је за Главу 30.0 сачинило укупно 25 Извештаја о извршењу буџета у 

периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023 године по програмима и програмским активностима, 

односно пројектима.  

Табела број 3: Извештај о учинку програма/пројеката за 2023. годину 
у хиљадама динара 

Шифра 

програма 

Шифра 

програмске 

активности 

/ пројекта 

Назив програма / програмске 

активности / пројекта 

Усвојен Буџет за 

2023. год. 

Текући буџет за 

2023. год. 

Извршење за 2023. 

годину 

Проценат 

извршења у 

односу на 

текући буџет 

 0802   Уређење система рада и 

радно-правних односа 
1.056.343 1.037.549 971.436 93,63 

  0002 
Администрација и 

управљање 
949.074 944.467 887.702 93,99 

  0013 
Запошљавање и социјалне 

иновације ЕАСИ 
83.625 69.438 68.120 98,1 

  
5001 

Доградња ЕДМС система са 

интеграцијом са другим 

системима 

- - - - 

  7011 
ИПА 2013 - Друштвени 

развој 
23.644 23.644 15.613 66,03 

0803   Активна политика 

запошљавања 
1.948.271 1.717.271 1.604.101 93,41 

  
0003 

Подршка решавању радно-

правног статуса вишка 

запослених 

250.000 74.000 73.996 99,99 

  
0004 

Подршка предузећима за 

професионалну 

рехабилитацију особа са 

инвалидитетом 

705.000 705.000 704.627 99,95 

  
0005 

Подстицање запошљавања 

особа са инвалидитетом 

путем Националне службе за 

запошљавање 

550.000 495.000 494.430 99,88 

  0006 
Подршка развоју социјалног 

предузетништва 
1 1 - - 

  0007 
Подршка ИТ 

преквалификацији 
10.000 10.000 9.806 98,06 

  4001 
Јачање локалне политике 

запошљавања 
58.618 58.618 30.966 52,83 

  
7024 

ИПА 2014 - Сектор подршке 

запошљавању младих и 

активној инклузији 

38.423 38.423 16.086 41,87 

  
7084 

ИПА 2020 - Подршка 

спровођењу мера активне 

политике запошљавања 

336.229 336.229 274.191 81,55 

 0902   Социјална заштита 31.528.297 33.570.697 32.844.226 97,84 

  0003 
Права корисника социјалне 

заштите 
28.444.031 30.754.031 30.735.839 99,94 

  0004 
Подршка удружењима и 

локалним заједницама 
1.406.700 1.263.030 1.262.466 99,96 

  0006 
Заштита положаја особа са 

инвалидитетом 
468.615 471.715 470.796 99,81 

  0014 
Подршка смештају у 

приватне домове 
826 826 475 57,49 

  4003 
Помоћ мигрантској 

популацији у Србији 
198.023 198.023 2.469 1,25 
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Шифра 

програма 

Шифра 

програмске 

активности 

/ пројекта 

Назив програма / програмске 

активности / пројекта 

Усвојен Буџет за 

2023. год. 

Текући буџет за 

2023. год. 

Извршење за 2023. 

годину 

Проценат 

извршења у 

односу на 

текући буџет 

  

5001 

Израда и имплементација 

информационог система за 

подршку пословним 

процесима у спровођењу 

социјалне заштите - СОЗИС 

310.512 183.482 179.784 97,98 

  5002 Регистар Социјална карта 138.000 138.000 137.995 100 

  7045 
ИПА 2013 - Друштвени 

развој 2 
23.840 23.840 - - 

  7085 
ИПА 2020 - Модернизација 

система социјалне заштите 
537.750 537.750 54.403 10,12 

 0903   Породично-правна заштита 

грађана 
91.406.188 94.634.247 94.633.378 100 

  0001 
Права корисника из области 

заштите породице и деце 
91.406.188 94.634.247 94.633.378 100 

 0904   Борачко-инвалидска заштита 19.391.400 19.744.001 19.728.680 99,92 

  0001 
Права корисника борачко-

инвалидске заштите 
19.218.400 19.571.000 19.562.611 99,96 

  
0002 

Очување традиција 

ослободилачких ратова 

Србије 

113.000 113.001 107.318 94,97 

  
0003 

Подршка удружењима у 

области борачко-инвалидске 

заштите 

60.000 60.000 58.750 97,92 

    Укупно 145.330.499 150.703.765 149.781.820 99,39 

 

Министарство је сачинило Извештај о учинку програма/пројеката за 2023. годину 

на нивоу сваког програма, а у оквиру њега на нивоу програмске активности, односно 

пројекта. У вези са активностима из области основног образовања сачињени су 

Извештаји о учинку за програме: 0802 – Уређење система рада и радно-правних односа, 

0803-Активна политика запошљавања, 0902 – Социјална заштита, 0903-Породично-правна 

заштита грађана, 0904 – Борачко-инвалидска заштита. На нивоу програмских 

активности/пројеката приказани су циљеви, индикатори, подаци о базној, циљној и 

оствареној вредности, као и образложења одступања остварених од циљних вредности 

индикатора. 

Утврдили смо ревизијом да Извештај о учинку програма/пројеката за 2023. годину 

на нивоу сваког програмa садржи потпуно образложење одступања између одобрених 

средстава и извршења буџета. 

2.3.1.1 Текући приходи – класа 700000 

У Извештајима о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године, 

за Главу 30.0, исказани су остварени приходи у укупном износу од 144.779.556 хиљада динара          

које чине приходи приказани у табели. 

Табела број 4: Текући приходи-конто 700000   
у хиљадама динара 

Конто Опис Планирано Остварено 
1 2 3 4 

731000 Донације од иностраних држава 65.911 30.966 

732000 Донације и помоћи од међународних организација 995.834 336.155 

791000 Приходи из буџета 144.515.757 144.412.435 

700000 Укупно 145.577.502 144.779.556 
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Графикон број 2:Текући приходи- конто 700000 
у хиљадама динара 

 

2.3.1.1.1 Донације од иностраних држава– група конта 731000 

Група 731000 - Донације од иностраних држава садржи синтетичка конта, и то: (1) 

731100 - текуће донације од иностраних држава и (2) 731200 - капиталне донације од 

иностраних држава. 

Табела број 5: Преглед конта 731000 по програмима/пројектима у 2023. години   
у хиљадама динара 

Назив Планирано Остварено 
1 2 3 

731000 - Донације од иностраних држава 65.911 30.966 

Програм 0803 - активна политика запошљавања 58.618 30.966 

Програмска активност 4001 – јачање локалне политике запошљавања 58.618 30.966 
Програм 0902 - социјална заштита 7.293 - 

Програмска активност 4003 - Помоћ мигрантској популацији у Србији 7.293 - 

 

Донације од иностраних држава исказане су у Извештајима о извршењу буџета у 

периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године у укупном износу од 30.966 хиљада динара за 

јачање локалне политике запошљавања (0803-4001). 

У поступку ревизије је извршен увид у документацију за приходе остварене по 

основу донација за пројекте „Подршка Министарству за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања у пилотирању иновативних решења за запошљавање“ који преко 

Немачке међународне организације за сарадњу „ГИЗ“ финансира Влада Немачке. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да приходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 731000 - Донације од иностраних држава не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.1.2 Донације и помоћи од међународних организација  –  група конта 732000 

Група 732000-Донације и помоћи од међународних организација садржи синтетичка 

конта, и то: 1) 732100 - Текуће донације од међународних организација; 2) 732200 - 

Капиталне донације од међународних организација; 3) 732300 - Текуће помоћи од ЕУ и 4) 

732400 – Капиталне помоћи од ЕУ.  

 

30.966 336.155

144.412.435

Текући приходи

731000 Донације од иностраних држава

732000 Донације и помоћи од међународних организација

791000 Приходи из буџета
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Табела број 6: Преглед конта 732000  по програмима/пројектима у 2023. години  
у хиљадама динара 

Назив Планирано Остварено 
1 2 3 

732000 - Донације и помоћи од међународних организација 995.834                 336.154  

Програм 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа 67.643                   59.220  

Програмска активност 0013 - Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ 45.565                   45.173  

Програмска активност 7011 - ИПА 2013 - Друштвени развој 22.078 14.048                             

Програм 0803 - активна политика запошљавања 304.580                   222.530  

Програмска активност 7024 - ИПА 2014 - Сектор подршке запошљавању 

младих и активној инклузији 
34.580                   14.568  

Програмска активност 7084-ИПА 2020 – Подршка спровођењу мера 

активне политике запошљавања 
270.000 207.962 

Програм 0902 - социјална заштита 623.611                 54.404 

Програмска активност 4003 - Помоћ мигрантској популацији у Србији 64.405                      703  

Програмска активност 7045- ИПА 2013 - Друштвени развој 2 21.456 - 

Програмска активност 7085 - ИПА 2020 - Модернизација система социјалне 

заштите 
537.750                   54.403  

Донације и помоћи од међународних организација исказане су у Извештајима о 

извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године у укупном износу од 

336.154 хиљаде динара. 

У поступку ревизије је извршен увид у документацију за приходе остварене по 

основу донација за пројекте: 

− „Нова партнерства и могућности за иновативне и одрживе приступе социјалној 

интеграцији на тржиште рада рањивих група – НОВА“, 

− „Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама 

укључивања на локалном нивоу“. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да приходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 732000- Донације и помоћи од међународних 

организација не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.1.3 Приходи из буџета – група  конта 791000  

Група 791000 - Приходи из буџета садржи синтетички конто 791100 - Приходи из 

буџета, на којем се књиже приходи из буџета. 

Табела број 7: Преглед конта 791000 по програмима/пројектима у 2023. години   
у хиљадама динара 

Назив Планирано Остварено 
1 2 3 

791000 - Приходи из буџета 144.515.757 144.412.292 

Програм 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа 969.818 912.129 

Програмска активност 0002 - администрација и управљање 944.412 887.647 

Програмска активност 0013 - Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ 23.840 22.917 

Програмска активност 7011 - ИПА 2013 - Друштвени развој 1.566 1.566 

Програм 0803 - активна политика запошљавања 1.354.073 1.350.605 

Програмска активност 0003 - Подршка решавању радно-правног статуса вишка 

запослених 
74.000 73.966 

Програмска активност 0004 - Подршка предузећима за професионалну рехабилитацију 

особа са инвалидитетом 
705.000 704.627 

Програмска активност 0005 - Подстицање запошљавања особа са инвалидитетом 

путем Националне службе за запошљавање 
495.000 494.430 

Програмска активност 0006 1.000  

Програмска активност 0007- Подршка ИТ преквалификацији 10.000 9.806 

Програмска активност 7024 - ИПА 2014 - Сектор подршке запошљавању младих и 

активној инклузији 
3.843 1.518 

Програмска активност 7084-ИПА 2020 – Подршка спровођењу мера активне 

политике запошљавања 
66.229 66.228 
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Назив Планирано Остварено 
1 2 3 

 

Програм 0902 - социјална заштита 30.503.618 30.477.501 

Програмска активност 0003 - Права корисника социјалне заштите 28.444.031 28.425.860 

Програмска активност 0004 - Подршка удружењима и локалним заједницама 1.263.030 1.262.466 

Програмска активност 0006 - Заштита положаја особа са инвалидитетом 471.715 470.796 

Програмска активност 0014 - Подршка смештају у приватне домове 826 475 

Програмска активност 4003 - Помоћ мигрансткој популацији у Србији  150 126 

Програмска активност 5001 -Израда и имплементација информационог система 

за подршку пословним процесима у спровођењу социјалне заштите – СОЗИС  
183.482 179.784 

Програмска активност 5002-Регистар Социјална карта 
 

138.000 137.995 

Програмска активност 7045 – ИПA 2013 – Друштвени развој 2 2.384  

Програм 0903 - Породично-правна заштита грађана 91.944.247 91.943.377 

Програмска активност 0001 - Права корисника из области заштите породице и деце 91.944.247 91.943.377 

Програм 0904 - Борачко-инвалидска заштита 19.744.001 19.728.680 

Програмска активност 0001 - Права корисника борачко-инвалидске заштите 19.571.000 19.562.611 

Програмска активност 0002 - Очување традиција ослободилачких ратова Србије 113.001 107.318 

Програмска активност 0003 - Подршка удружењима у области борачко-инвалидске 

заштите 
60.000 58.750 

 

Министарству је у 2023. години извршен пренос средстава из буџета Републике 

Србије у укупном износу од 144.412.292 хиљаде динара.  

Законом о буџету Републике Србије за 2023. годину, за извор 01 – Приходи из буџета, 

Глава 30.0, предвиђена су средства у висини од 144.515.757 хиљаде динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да приходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 791000 - Приходи из буџета не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2 Текући расходи – Класа 400000 

Укупно извршени текући расходи Министарства у периоду од 01.01.2023. до 31. 12. 

2023. године исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 5 за главу 30.0 износе 

149.248.460 хиљада динарa. 

Табела број 8: Преглед планираних и извршених текућих расхода по програмима и 

програмским активностима  
у хиљадама динара  

Програм Програмска активност Планирано Извршено 
1 2 3 4 

0802 - Уређење система 

рада и радно-правних 

односа 

0002 - Администрација и управљање 650.635 594.484 

0013 - Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ 69.438 68.121 

7011 - ИПА 2013 - Друштвени развој 23.644 15.614 

Укупно 0802 743.717 678.219 

0803 - Активна политика 

запошљавања 

0003 - Подршка решавању радно-правног статуса вишка 

запослених 
74.000 73.996 

0004 - Подршка предузећима за професионалну 

рехабилитацију особа са инвалидитетом 
705.000 704.627 

0005 - Подстицање запошљавања особа са инвалидитетом 

путем Националне службе за запошљавање 
495.000 494.430 

0006 – Подршка развоју социјалног предузетништва 1 - 

0007 – Подршка ИТ преквалификацији 10.000 9.806 

4001 - Јачање локалне политике запошљавања 58.196 30.606 

7024 - ИПА 2014 - Сектор подршке запошљавању младих и 

активној инклузији 
38.423 16.086 

7084 - ИПА 2020 – Подршка спровођењу мера активне 

политике запошљавања 
336.229 274.190 

Укупно 0803 1.716.849 1.603.741 

0902 - Социјална заштита 
0003 - Права корисника социјалне заштите 30.754.031 30.735.839 

0004 - Подршка удружењима и локалним заједницама 1.263.030 1.262.466 
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Програм Програмска активност Планирано Извршено 
1 2 3 4 

0006 – Заштита положаја особа са инвалидитетом 471.715 470.796 

0014 - Подршка смештају у приватне домове 826 475 

4003 - Помоћ мигрантској популацији у Србији 198.023 2.469 

5001 - Израда и имплементација информационог система за 

подршку пословним процесима у спровођењу социјалне 

заштите - СОЗИС 

3.100 - 

5002 – Регистар социјална карта 78.000 77.995 

7045 - ИПА 2013 - Друштвени развој 2 23.840 - 

7085 - ИПА 2020 – Модернизација система социјалне 

заштите 
537.750 54.403 

Укупно 0902 33.330.315 32.604.443 

0903 - Породично-правна 

заштита грађана 

0001 - Права корисника из области заштите породице и 

деце 
94.634.247 94.633.378 

Укупно 0903 94.634.247 94.633.378 

0904 - Борачко-

инвалидска заштита 

0001 - Права корисника борачко-инвалидске заштите 19.571.000 19.562.611 

0002 - Очување традиција ослободилачких ратова Србије 113.001 107.318 

0003 - Подршка удружењима у области борачко-

инвалидске заштите 
60.000 58.750 

Укупно 0904 19.744.001 19.728.679 

Укупно 400000 - текући расходи 150.169.129 149.248.460 

 

2.3.1.2.1 Плате, додаци и накнаде запослених – група конта 411000 и социјални 

доприноси на терет послодавца – група конта 412000 

 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 319.519 хиљада динара. 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 01. 1.2023. - 

31.12.2023. године, за Главу 30.0, исказало расходе за плате, додатке и накнаде запослених 

у укупном износу од 262.017 хиљада динара и социјалне доприносе на терет послодавца у 

укупном износу од 39.679 хиљаде динара. 

Табела број 9: Преглед планираних и извршених расхода за плате, додатке и накнаде 

запослених и социјалних доприноса по програмима, програмским активностима  
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ 

Програми, 

програмске 

активности, 

пројекти 

Ребаланс  
Ребаланс са 

реалокацијама  
Извршење  Налаз ревизије  

1 2 3 4 5 6 7 

0802  Уређење система рада и радно-правних односа  

 0002 
Администрација 

и управљање 
322.130 312.268 301.696 301.696 

0902  Социјална заштита  

 4003 

Помоћ 

мигрансткој 

популацији у 

Србији 

8.318 7.251 - - 

Укупно 330.448 319.519 301.696 301.696 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које су евидентирани расходи за плате, додатке и накнаде запослених и социјалне 

доприносе на терет послодавца који су извршени са програма 0802 – Уређење система рада 

и радно-правних односа, програмска активност 0002 – Администрација и управљање док 

са програма 0902 – Социјална заштита, програмска активност 4003 – Помоћ мигрантској 

популацији у Србији, није било извршења. 
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Програм 0802 – Уређење система рада и радно-правних односа, Програмска активност 

0002 – Администрација и управљање 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године исказало расходе за плате, додатке и накнаде запослених у 

износу од 262.017 хиљадa динара и социјалне доприносе на терет послодавца у износу од 

39.679 хиљада динара. 

Табела број 10: Структура извршених расхода за плате, додатке и накнаде запослених 
у хиљадама динара 

Конто Назив конта Износ 
1 2 3 

411111 Плате по основу цене рада 200.887 

411112 Додатак за рад дужи од пуног радног времена 5.244 

411113 Додатак за рад на дан државног и верског празника 12 

411115 Додатак за време проведено на раду (минули рад) 13.183 

411117 
Накнада зараде за време привремене спречености за рад до 30 дана услед 

болести 
5.337 

411118 
Накнада зараде за време одсуствања са рада на дан празника који је нерадни 

дан, годишњег одмора, плаћеног одсуства, војне 
37.199 

411119 Остали додаци и накнаде запосленима 44 

  Укупно 261.906 

 

У складу са одредбама члана 93б Закона о буџетском систему, за запослене у 

Министарству, обрачун плата, додатака и накнада је у 2023. години вршила Управа за 

трезор. 

Начин обрачуна и исплате плата, додатака и накнада запослених у Министарству 

вршен је у складу са Законом о платама државних службеника и намештеника26 за државне 

службенике (извршилачко радно место) и намештенике, Посебним колективним уговором 

за државне органе и Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места 

у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 

У поступку ревизије извршен је увид у месечне рекапитулације (аконтације и 

коначне обрачуне) плата исплаћених у 2023. години (дванаест рекапитулација за 

обрачунски период децембар 2022 - новембар 2023. године), решења о распоређивању и 

утврђивању коефицијента запосленима, обрачунске листе запослених и аналитичке 

картице обавеза и расхода. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи за плате, 

додатке и накнаде запослених исказани на синтетичким контима у оквиру групе конта 

411000 – плате, додаци и накнаде запослених и групе конта 412000 –социјални доприноси 

на терет послодавца не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.2 Социјална давања запосленима – група конта 414000 

Група 414000 – Социјална давања запосленим садржи синтетичка конта на којима 

се књиже исплате накнада за време одсуствовања с посла на терет фондова, расходи за 

образовање деце запослених, отпремнине и помоћи у медицинском лечењу запосленог или 

чланова уже породице и друге помоћи запосленом. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарству су за ове расходе за главу 30.0 

одобрена средства у износу од 5.201 хиљада динара. 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године, за Главу 30.0, исказало расходе за социјална давања 

запосленима у укупном износу од 2.841 хиљада динара. 

                                                 
26 "Службени гласник РС", бр. 62/2006, 63/2006 - испр., 115/2006 - испр., 101/2007, 99/2010, 108/2013, 99/2014, 95/2018 и 14/2022. 
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Табела број 11: Преглед планираних и извршених расхода за социјална давања запосленима 

по програмима, програмским активностима   
у хиљадама динара 

Програмска 

активност/Конто 
Назив програма-програмске активности/конта Планирано Извршено 

0802-0002 Уређење система рада и радно- правних односа-

Администрација и управљање 

5.201 2.841 

414300 Отпремнине и помоћи 4.201 2.113 

414400 Помоћ у медицинском лечењу запосленог или чланова 

уже породице и друге помоћи запосленом 

1.000 728 

 
Укупно: 5.201 2.841 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које су евидентирани расходи за социјална давања запосленима који су извршени 

са програма 0802 – Уређење система рада и радно-правних односа, програмска активност 

0002 – Администрација и управљање. 

Табела број 12: Структура извршених расхода за социјална давања запосленима 
у хиљадама динара 

Конто Назив конта Износ 
1 2 3 

414300 Отпремнине и помоћи 2.113 

414400 Помоћ у медицинском лечењу запосленог или чланова уже породице и друге помоћи 

запосленом 

728 

  Укупно 2.841 

 

У поступку ревизије извршен је увид у узорковану документацију која се односи на 

евидентирање и исказивање расхода за отпремнине и помоћи, односно на отпремнине 

приликом одласка у пензију (конто 414311) које је Министарство извршило у оквиру 

програма 0802 – Уређење система и радно правних послова, програмска активност 0002 – 

Администрација и управљање.  

У току 2023. године Министарство је извршило расходе за отпремнине приликом 

одласка у пензију у износу од 2.113 хиљада динара. 

На одабраном узорку, извршен је увид у следећу документацију: решења о 

утврђивању права на отпремнину, решења о престанку радног односа, решења о исплати 

средстава на име отпремнине због одласка у пензију, просек примања и рекапитулације 

обрачуна отпремнине, спецификација обрачуна отпремнине, збирни захтев за преузимање 

обавеза и изводе. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 414000 – социјална давања запосленима не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

2.3.1.2.3 Накнаде трошкова за запослене – група конта 415000 

Група 415000 – Накнаде трошкова за запослене садржи синтетички конто 415100 – 

Накнаде трошкова за запослене у оквиру кога се на одговарајућим аналитичким контима 

књиже накнаде трошкова за одвојен живот од породице, накнада трошкова за превоз на 

посао и са посла (у новцу), накнаде трошкова за смештај изабраних, постављених и 

именованих лица, накнаде за селидбене трошкове запослених и остале накнаде трошкова 

запослених. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарству су за ове расходе за главу 30.0 

одобрена средства у износу од 10.728 хиљада динара. 
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Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године, за Главу 30.0, исказало накнаде трошкова за запослене у 

укупном износу од 10.665 хиљада динара. 

Табела број 13: Преглед планираних и извршених накнада трошкова за запослене (конто 

415100) по програмима, програмским активностима   
у хиљадама динара 

Програмска активност Назив програма-програмске активности Планирано Извршено 

0802-0002 
Уређење система рада и радно- правних односа-

Администрација и управљање 
10.728 10.665 

0902-4003 

Социјална помоћ угроженом становништву, 

некласификована на другом месту- Помоћ 

мигрантској популацији у Србији 

600 600 

 Укупно: 11.328 11.265 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које је евидентирана накнада трошкова за запослене која је извршена са програма 

0802 – Уређење система рада и радно-правних односа, програмска активност 0002 – 

Администрација и управљање. 

Табела број 14: Структура накнада трошкова за запослене 
у хиљадама динара 

Конто Назив конта Износ 
1 2 3 

415111 Накнаде трошкова за одвојен живот од породице 2.098 

415112 Накнаде трошкова за превоз на посао и са посла 6.906 

415113 Накнаде трошкова за смештај изабраних, постављених и именованих лица 1.639 

415119 Остале накнаде трошкова запослених 22 

  Укупно 10.665 

 

У поступку ревизије извршен је увид у документацију која се односи на накнаде 

трошкова за превоз на посао и са посла (конто 415112). 

Одредбама члана 118 став 1 тачка 1) Закона о раду27 прописано је да запослени има 

право на накнаду трошкова у складу са општим актом и уговором о раду за долазак и 

одлазак са рада, у висини цене превозне карте у јавном саобраћају, ако послодавац није 

обезбедио сопствени превоз. 

Чланом 37 Закона о платама државних службеника и намештеника, поред осталог 

прописано је да државни службеник има право на накнаду трошкова за долазак на рад и 

одлазак са рада и да се услови за накнаду трошкова, њихова висина и начин на који се 

остварују прописују уредбом Владе. 

Одредбама члана 3 прописано је да се државном службенику и намештенику 

накнађују трошкови превоза за долазак на рад и за одлазак са рада у висини цене месечне 

претплатне карте у градском, приградском, односно међуградском саобраћају. 

Министарство је Одлуком28 уредило да се накнада трошкова исплаћује сваког 

месеца за претходни месец, у висини цене месечне претплатне карте у јавном саобраћају и 

изјаве запосленог дате под пуном материјалном и кривичном одговорношћу.  

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 415000 – Накнаде трошкова за запослене не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

                                                 
27 „ Службени гласник РС", бр. 32/13, 75/14, 13/17 – одлука УС, 113/17 и 95/18-аутентично тумачење. 
28 Број 401-00-686/2022-01 од 8.априла 2022. године. 
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2.3.1.2.4 Награде запосленима и остали посебни расходи- група конта 416000 

Група 416000 – Награде запосленим и остали посебни расходи садржи синтетички 

конто 416100 – Награде запосленим и остали посебни расходи у оквиру кога се на 

одговарајућим аналитичким контима књиже награде запосленима, бонуси и накнаде 

члановима управних, надзорних одбора и комисија. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарству су за ове расходе за главу 30.0 

одобрена средства у износу од 2.935 хиљада динара. 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 1.1.2023. до 

31.12.2023. године, за Главу 30.0, исказало награде запосленима и остале посебне расходе 

у укупном износу од 2.924 хиљада динара. 

Табела број 15: Преглед планираних и извршених награда запосленима и осталих посебних 

расхода (конто 416100) по програмима, програмским активностима   
у хиљадама динара 

Програмска активност Назив програма-програмске активности Планирано Извршено 

0802-0002 
Уређење система рада и радно- правних односа-

Администрација и управљање 
2.935 2.608 

0904-0001 
Борачко-инвалидска заштита- Права корисника 

борачко-инвалидске заштите 
700 316 

 Укупно: 3.635 2.924 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које су евидентиране награде запосленима и остали посебни расходи који су 

извршени са програма 0802 – Уређење система рада и радно-правних односа, програмска 

активност 0002 – Администрација и управљање. 

Табела број 16: Структура награда запосленима и осталих посебних расхода 
у хиљадама динара 

Конто Назив конта Износ 
1 2 3 

416111 Јубиларне награде 2.016 

416132 Накнаде члановима комисије 592 

  Укупно 2.608 

 

У поступку ревизије извршен је увид у документацију која се односи на јубиларне 

награде (конто 416111). У току 2023. године Министарство је извршило расходе за 

јубиларне награде у износу од 2.016 хиљада динара. 

На одабраном узорку, извршен је увид у следећу документацију: захтев за плаћање 

новчане награде за јубиларну годину рада, решења о исплати новчане накнаде за јубиларну 

годину рада у 2023. годину, одлуке о исплати средстава на име јубиларне награде, 

спецификација обрачуна отпремнине, збирни захтев за преузимање обавеза и изводе. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 416000 – Награде запосленима и остали 

посебни расходи не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.5 Стални трошкови – група конта 421000 

Група 421000 – Стални трошкови садржи синтетичка конта на којима се књиже 

трошкови платног промета и банкарских услуга, енергетске услуге, комуналне услуге, 

услуге комуникације, трошкови осигурања, закуп имовине и опреме и остали трошкови. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 448.143 хиљадe динара. 

Укупно извршени расходи Министарства за сталне трошкове у периоду од 

01.01.2023. до 31.12.2023. године, исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 5 
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за Главу 30.0. износе 448.143 хиљадe динара. 

Табела број 17: Распоред  и извршење сталних трошкова из буџета на програме и 

програмске активности/пројекте 
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ 
Програми, програмске 

активности, пројекти 
Ребаланс  

Ребаланс са 

реалокацијама 
Извршено  

1 2 3 4 5 6 

0802  Уређење система рада и 

радно-правних односа 
20.090 18.090 13.011 

 0002 Администрација и управљање 20.090 18.090 13.011 

0803  Активна политика 

запошљавања 
150 150 126 

 4001 
Јачање локалне политике 

запошљавања 
150 150 126 

0902  Социјална заштита 365.100 365.100 363.731 

 0003 
Права корисника социјалне 

заштите 
365.000 365.000 363.684 

 0006 
Заштита положаја особа са 

инвалидитетом 
100 100 47 

0903  Породично-правна заштита 

грађана 
71.700 71.700 70.750 

 0001 
Права корисника из области 

заштите породице и деце 
71.000 71.000 70.750 

0904  Борачко-инвалидска заштита 700 700 525 

 0001 
Права корисника борачко-

инвалидске заштите 
700 700 525 

  Укупно: 457.740 455.740 448.143 

 

У поступку ревизије тестирани су расходи за трошкове платног промета и 

банкарских услуга, услуге комуникација и закуп имовине и опреме. 

 

Трошкови платног промета и банкарских услуга – синтетички конто 421100 

 

Расходи за трошкове платног промета и банкарских услуга су извршени у укупном 

износу од 435.020 хиљада динара и то највећим делом  у оквиру програма 0902 – Социјална 

заштита, програмске активности 0003 - Права корисника социјалне заштите, програма 0903 

- Породично-правна заштита грађана, програмске активности 0001 – Права корисника из 

области заштите породице и деце и програма 0904 – Борачко-инвалидска заштита, 

програмске активности 0001 - Права корисника борачко-инвалидске заштите. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за трошкове платног 

промета и банкарских услуга у оквиру програма  0902 – Социјална заштита, програмске 

активности 0003 - Права корисника социјалне заштите извршени на основу Уговора o 

јавној набавци банкарских услуга за готовинске исплате новчаних накнада корисницима из 

надлежности Министарства29, који су закључени са добављачем Банка Поштанска 

штедионица а.д. Београд, Београд. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни за извршене 

услуге испостављени од стране добављача и изводи о извршеном плаћању. 

 

Услуге комуникација – синтетички конто 421400 

 

Расходи за услуге комуникација су извршени у укупном износу од 4.719 хиљада 

                                                 
29 Број 404-02-101/9/2022-22 од 16. септембра 2022. године, и број 404-02-106/9/2023-22 од 18. септембра 2023. године. 
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динара и то: 4.593 хиљаде динара у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и радно-

правних односа, програмске активности  0002 - Администрација и управљање и 125 хиљада 

динара у оквиру програма 0803 – Активна политика запошљавања, програмске активности 

4001 – Јачање локалне политике запошљавања.  

У поступку ревизије је утврђено да се расходи за услуге комуникације у оквиру 

програма 0802 – Уређење система и радно правних односа, програмске активности 0002 – 

Администрација и управљање највећим делом односе на услуге мобилног телефона. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за услуге мобилног 

телефона у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа, 

програмске активности 0002 - Администрација и управљање извршени на основу Уговора 

o пружању услуга мобилне телефоније30, који је закључен са добављачем Телеком Србија 

а.д. Београд, Београд. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни за извршене 

услуге испостављени од стране добављача и изводи о извршеном плаћању. 

Закуп имовине и опреме - синтетички конто 421600 

Расходи за закуп имовине и опреме (421622-Закуп административне опреме) су 

извршени у укупном износу од 5.895 хиљада динара у оквиру програма 0802 - Уређење 

система рада и радно-правних односа, програмске активности 0002 - Администрација и 

управљање.  

У поступку ревизије је утврђено да се расходи за закуп имовине и опреме у оквиру 

програма 0802 – Уређење система и радно правних односа, програмске активности 0002 – 

Администрација и управљање односе на услуге закупа мултифункционалних уређаја. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за услуге мобилног 

телефона у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа, 

програмске активности 0002 - Администрација и управљање извршени на основу Уговора 

o пружању услуга 31, који је закључен са добављачем Biro print sistemi d.o.o Београд. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, Изјава одговорног 

лица, Извештај о праћењу Уговора, рачуни за извршене услуге испостављени од стране 

добављача и изводи о извршеном плаћању. 

На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да расходи за сталне трошкове, исказани на синтетичким контима у оквиру 

групе конта 421000 не садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

2.3.1.2.6 Услуге по уговору – група конта 423000   

Група 423000 – Услуге по уговору, садржи синтетичка конта на којима се књиже 

расходи административних услуга, компјутерских услуга, услуга образовања и 

усавршавања запослених, услуга информисања, стручних услуга, услуга за домаћинство и 

угоститељство, репрезентације и осталих општих услуга. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 578.035 хиљада динара. 

Укупно извршени расходи Министарства за услуге по уговору у периоду од 

01.01.2023. до 31. 12. 2023. године, исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 

5 за главу 30.0 износе 532.518 хиљада динара. 

                                                 
30 Број 404-02-118/1/2021-22 од 1. новембра 2022. године, број 000251919 2023 13400009003 405 001 18002 од 01. новембра 2023.године. 
31 Број 404-01-129/9/2022-22 од 9. децембра 2022. године, број 000365078 2023 13400 009 003 405 001 18007 од 11. децембра 2023.године. 
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Табела број 18: Структура извршених расхода за услуге по уговору у 2023. години по ПА 
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ Програми, програмске 

активности, пројекти  

 Ребаланс    Ребаланс са 

реалокацијама   

 Извршено  

1 2 3 4 5 6 

0802   Уређење система рада и радно-

правних односа 
198.574 199.265 188.351 

  0002 Администрација и управљање 154.094 154.094 143.180 

  
13 

Запошљавање и социјалне иновације 

ЕАСИ 
44.480 45.171 45.170 

  
5001 

Доградња ЕДМС система са 

интеграцијом са другим системима 
  1 

0803  Активна политика запошљавања 53.769 53.769 47.461 

  
4001 

Јачање локалне политике 

запошљавања 
5.733 5.733 3.743 

  

7024 

ИПА 2014 - Сектор подршке 

запошљавању младих и активној 

инклузији 

12.036 12.036 11.765 

  
7084 

ИПА 2020 – Подршка спровођењу 

мера активне политике запошљавања 
36.000 36.000 31.953 

  
0006 

Подршка развоју социјалног 

предузетништва 
  1 

0902  Социјална заштита 178.701 150.601 132.399 

  
4003 

Помоћ мигрансткој популацији у 

Србији 
9.501 9.501 - 

  

5001 

Израда и имплементација 

информационог система за подршку 

пословним процесима у спровођењу 

социјалне заштите – СОЗИС 

31.200 3.100 - 

  5002 Регистар Социјална карта 78.000 78.000 77.995 

  
7085 

ИПА 2020 – Модернизација система 

социјалне заштите 
60.000 60.000 54.403 

  7045 ИПА 2013 - Друштвени развој 2   1 

0903  Породично-правна заштита грађана 63.400 79.400 78.952 

  
0001 

Права корисника из области заштите 

породице и деце 
63.400 79.400 78.952 

0904  Борачко-инвалидска заштита 95.000 95.000 85.355 

  
0001 

Права корисника борачко-

инвалидске заштите 
50.000 50.000 44.889 

  0002 Администрација и управљање 45.000 45.000 40.466 

    Укупно: 589.444 578.035 532.518 

У поступку ревизије тестирани су расходи за компјутерске услуге, стручне услуге и 

остале опште услуге. 

 

Компјутерске услуге – синтетички конто 423200 

Расходи за компјутерске услуге исказани су у укупном износу од 152.897 хиљада 

динара и то: 30.275 хиљаа динара услуге за одржавање софтвера (423212), 7.020 хиљада 

динара за одржавање софтвера (42321201-дечији додатак и родитељски додатак); 6.425 

хиљада динара за услуге одржавања софтвера (42321202-борачка заштита), 958 хиљада 

динара за услуге одржавања рачунара (432221), 92.577 хиљада динара за остале 

компјутерске услуге (423291). 

Расходи за компјутерске услуге извршени су у укупном износу од 152.897 хиљада 

динара и то највећим делом у оквиру програма 0802 – Уређење система и радно правних 

односа, програмске активности 0002 – Администрација и управљање; програма 0902 - 

Социјална заштита, програмске активности 5002 - Регистар Социјална карта, 0903 - 
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Породично-правна заштита грађана, програмске активности 0001 - Права корисника из 

области заштите породице и деце и 0904 - Борачко-инвалидска заштита програмске 

активности 0001 - Права корисника борачко-инвалидске заштите. 

 Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за компјутерске 

услуге у оквиру програма 0802 – Уређење система и радно правних односа, програмске 

активности 0002 – Администрација и управљање у највећем делу извршени на основу (1) 

Уговора o набавци услуге одржавања информационог система ЕДМС-I фаза и одржавање 

апликативног софтвера за потребе Наручиоца32, који је закључен са добављачем 

„COMTRADE SYSTEM INTEGRATION“ д.о.о. Београд, (2) Уговора o набавци услуге 

раздвајања за дечији додатак, родитељски додатак, туђа нега, новчана социјална помоћ, 

смештај у установе и хранитељске породице и миграција база података са ORACLE 11g на 

верзију ORACLE 1933 са понуђачем „Onora“ д.о.о. Београд; (3) Уговора o набавци услуге 

одржавања апликативног софтвера за праћење и подршку процеса усвојења деце34 са 

групом понуђача „Onora“ д.о.о. Београд (Аxians Serbia д.о.о.  Београд); (4) Уговора o 

набавци услуге одржавања информационог система Социјална карта, укључујући 

лиценце35 са добављачем „Сага“ д.о.о, Београд; (5) Уговора o набавци услуге одржавања 

софтвера за NexTBIZ економско-финансијско пословање и рад са системом трезора, 

обрачун осталих личних примања, зарада и материјалних трошкова индиректних 

корисника, евиденција основних средстава и возила који је добављач инсталирао и увео 

код наручиоца36 са добављачем „BIT Impex“д.о.о, Београд. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви  за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни за извршене 

услуге испостављени од стране добављача, записници о извршеним услугама одржавања и 

изводи о извршеном плаћању.  

Стручне услуге – синтетички конто 423500 

Расходи за стручне услуге исказани су у укупном износу од 304.005 хиљада динара 

и то: 121 хиљада динара за услуге вештачења (423531), 976 хиљада динара за услуге 

финансијских саветника (423541); 75.511 хиљада динара за накнаде члановима управних, 

надзорних одбора (423591), 227.394 хиљаде динара за остале стручне услуге – услуге по 

уговору (423599). 

Расходи за стручне услуге су извршени у укупном износу од 304.005 хиљада динара 

и то: у оквиру програма 0802- Уређење система рада и радно-правних односа, програмске 

активности 0002 - Администрација и управљање; у оквиру програма 0903- Породично-

правна заштита грађана, програмске активности 0001 - Права корисника из области 

заштите породице и деце; у оквиру програма 0904-Борачко-инвалидска заштита, 

програмске активности 0001- Права корисника борачко-инвалидске заштите; у оквиру 

програма 0904-Борачко-инвалидска заштита, програмске активности 0002 - Очување 

традиција ослободилачких ратова Србије; у оквиру програма у оквиру програма 0802- 

Уређење система рада и радно-правних односа, програмске активности 0013 - 

Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ; у оквиру програма 0803- Уређење система 

рада и радно-правних односа, програмске активности 4001 - Запошљавање и социјалне 

иновације ЕАСИ; у оквиру програма 0803 - Активна политика запошљавања, програмске 

активности 4001- Јачање локалне политике запошљавања; у оквиру програма 0803 - 

Активна политика запошљавања, програмске активности 7024-ИПА 2014 - Сектор 

подршке запошљавању младих и активној инклузији; у оквиру програма 0803 - Активна 

                                                 
32 Број: 404-02-87/9/2021-22 од 3. новембра 2022. годинe. 
33 Број 404-02-82/11/2023-22 од 24. јула 2023. године. 
34 Број 000295577 2023 13400 009 003 465 001 18007 од 18. децембра 2023. године. 
35 Број 404-02-128/10/2022-22 од 25. јануара 2023. године. 
36 Број 404-02-82/11/2022-22 од 26. јула 2022. године, 404-02-91/11/2023-22 од 8. августаа 2023. године. 
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политика запошљавања, програмске активности 7084-ИПА 2014 - ИПА 2020 – Подршка 

спровођењу мера активне политике запошљавања; у оквиру програма 0902 - Социјална 

заштита, програмске активности 7085- ИПА 2020 – Модернизација система социјалне 

заштите. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за остале стручне 

услуге извршене у оквиру програма 0903 – Породично-правна заштита грађана, програмске 

активности 0001 - Права корисника из области заштите породице и деце (узорковани износ 

71.932 хиљаде динара) и то на основу потписаног Споразума о начину финансирања 

расхода за вештачење здравственог стања детета ради остваривања права на одсуство са 

рада или рада са половином пуног радног времена ради посебне неге детета са 

Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање37, којим се регулише начин 

финасирања накнада чланова комисија Фонда који обављају вештачење здравственог 

стања детета ради остваривања права на одсуство са рада или рада са половином пуног 

радног времена ради посебне неге детета у складу са Законом о финансијској подршци 

породици са децом38 и чланом 23 и 24 Правилника о ближим условима, поступку и начину 

остваривања права на одсуство са рада или рада са половином пуног радног времена ради 

посебне неге детета39.  

Расходи за остале стручне услуге су извршени у оквиру програма 0802- Уређење 

система рада и радно-правних односа, програмске активности 0013 - Запошљавање и 

социјалне иновације ЕАСИ за спровођење пројекта „Нова партнерства и могућности за 

иновативне и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на тржиште рада 

рањивих група - НОВА“ на основу Споразума о додели гранта за акцију са више корисника 

према Европском програму за запошљавање и социјалне иновације „EASI“ 2014-

202040између Републике Србије коју представља Министарство за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања (кординатор) и Европске уније коју заступа Европска 

комисија, а у вези са реализацијом пројекта „Нова партнерства и могућности за иновативне 

и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на тржиште рада рањивих група 

– НОВА“ и следећи други корисници: IPSOS STRATEGIC MARKETING д.о.о. (Србија), 

Национална служба за запошљавање (Србија), Завод Републике Словеније за социјалну 

заштиту (Словенија), Центар за социјалну политику (Србија), Градска организација Црвени 

крст Ниш (Србија), Црвени крст Новог Сада (Србија), Црвени крст Београд (Србија). 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је закључио Споразуме о 

сарадњи на имплементацији пројекта „Нова“ са горе наведеним корисницима. Одредбама 

члана 1 закључених Споразума прописано је да је предмет регулисање међусобних права и 

обавеза Страна у вези са реализацијом Пројекта. Пројекат предвиђа да Министарство 

одговара за свеукупно управљање, спровођење, извештавање, надгледање и 

администрацију Пројекта у складу са одредбама Грант-споразума. 

Расходи за остале стручне услуге су извршене: (1) у оквиру програма 0902-

Социјална заштита, програмске активности 7085-ИПА 2020 – Модернизација система 

социјалне заштите на основу дописа Министарства финансија да се плати уговор о 

услугама (54.403 хиљаде динара) “Унапређење и јачање ефикасности регулаторних 

механизама социјалне заштите на националном нивоу, алата за спровођење политика и 

оквира за проверу квалитета и за јачање капацитета за учешће ЕСФ“ број 48-00-137/2020-

28,  (2) у оквиру програма 0803-Активна политика запошљавања, програмске активности 

7024- ИПА 2014 - Сектор подршке запошљавању младих и активној инклузији на основу 

дописа Министарства финансија да се плати уговор о услугама (10.586 хиљада динара), на 

                                                 
37 Број 401-00-2018-09 од 5. децембра 2018. године. 
38 „Службени гласник РС", бр. 113/2017, 50/2018, 46/2021 - одлука УС, 51/2021 - одлука УС, 53/2021 - одлука УС, 66/2021, 130/2021, 

43/2023 - одлука УС и 62/2023. 
39 „Службени гласник РС", бр. 56/2018. 
40 Број уговора – VS/2021/0248 од 16. децембра 2021. године. 
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основу дописа Министарства финансија и закљученог Уговора и (3) у оквиру програма 

0803-Активна политика запошљавања, програмске активности 7024- ИПА 2014 - Сектор 

подршке запошљавању младих и активној инклузији на основу дописа Министарства 

финансија да се плати уговор о услугама (31.952 хиљаде динара)“. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, допис 

Министарства финансија. 

Дописом Министарства за рад, запошљавање, социјална и борачка питања, Сектор 

за међународну сарадњу, европске интеграције и пројекте41, доставио је информацију о 

предузетим корективним мерама у вези ИПА II и ИПА III пројектима. У допису је наведено 

да је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања затражило од 

Министарства финансија, Сектора за уговарање и финансирање програма из средстава ЕУ 

(CFCU) да приликом вршења уплата од стране Министарства финансија, које се врше на 

основу уговора у којима је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

означено као крајњи корисник, достављају потврде о извршеним уплатама непосредно 

након што исте буду извршене, као и да у захтевима за спровођење обрачунских налога за 

књижење ИПА дела уплаћених средстава додају напомену да се целокупна 

рачуноводствена документација налази у Министарству финансија – Сектору за уговарање 

и финансирање програма из средстава ЕУ (CFCU). 

Сектор за међународну сарадњу, Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања није успоставио адекватан систем финансијског управљања и контроле 

јер се извршило плаћање транши за спровођење пројекта „Нова партнерства и могућности 

за иновативне и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на тржиште рада 

рањивих група - НОВА“ на основу дописа Министарства финансија да се плати уговор о 

услугама, односно да се изврши реализација обрачунског налога, без валидне 

рачуноводствене документације и без образложења Сектору за материјално-финансијске и 

аналитичке послове да ће се накнадно доставити Извештај о реализацији пренетих 

средстава са документацијом. 

Остале опште услуге – синтетички конто 423900 

Расходи за стручне услуге исказани су у укупном износу од 78.053 хиљаде динара и 

то: 37.587 хиљада динара за остале опште услуге, 37.220 хиљада динара за остале опште 

услуге-прославе (42391102); 2.706 хиљада динара за остале опште услуге-венци и заставе 

(42391103); 540 хиљада динара остале опште услуге-значке, беџеви, амблеми, плакете 

(42391104).  

Расходи за стручне услуге су извршени у укупном износу од 78.053 хиљада динара 

и то: у оквиру програма 0802- Уређење система рада и радно-правних односа, програмске 

активности 0013 - Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ; у оквиру програма 0803 - 

Активна политика запошљавања, програмске активности 4001- Јачање локалне политике 

запошљавања; у оквиру програма 0904 - Борачко-инвалидска заштита, програмске 

активности 0001- Права корисника борачко-инвалидске заштите; у оквиру програма 0904 - 

Борачко-инвалидска заштита, програмске активности 0002- Администрација и управљање 

(Амбасаде и остало). 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви  за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни за извршене 

услуге испостављени од стране добављача, записници, односно извештаји о извршеним 

услугама обележавања (одржавања) и изводи о извршеном плаћању.  

                                                 
41 број 001257577 2024 13400 007 002 401 108/1 од 18. априла 2024. године 
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На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да расходи за услуге по уговору, исказани на синтетичким контима у оквиру 

групе конта 423000 не садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

2.3.1.2.7 Специјализоване услуге – група конта 424000 

Група 424000 – Специјализоване услуге садржи синтетичка конта на којима се 

књиже пољопривредне услуге, услуге образовања, културе и спорта, медицинске услуге, 

услуге одржавања аутопутева, услуге одржавања националних паркова и природних 

површина, услуге очувања животне средине, науке и геодетске услуге и остале 

специјализоване услуге. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 881.555 хиљада динара. 

Укупно извршени расходи Министарства за специјализоване услуге у периоду 01. 

01. – 31. 12. 2023. године, исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 5 за главу 

30.0 износе 324.925 хиљада динара. 

Табела број 19: Распоред и извршење специјализованих услуга из буџета на програме и 

ПА/пројекте 
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ Програми, програмске 

активности, пројекти  

 Ребаланс  

  

 Ребаланс са 

реалокацијама  

 Извршено  

  
1 2 3 4 5 6 

0802 
  Уређење система рада и радно-

правних односа 
35.506 35.506 21.834 

 0002 Администрација и управљање 11.862 11.862 6.221 
 7011 ИПА 2013 - Друштвени развој 23.644 23.644 15.613 

0803  Активна политика 

запошљавања 
778.049 778.049 242.238 

 7084 

ИПА 2020 – Подршка 

спровођењу мера активне 

политике запошљавања 

300.299 300.299 242.238 

 7085 
ИПА 2020 – Модернизација 

система социјалне заштите 
477.750 477.750 - 

0904  Борачко-инвалидска заштита 68.000 62.000 60.853 

  
0002 

Очување традиција 

ослободилачких ратова Србије  
68.000 62.000 60.853 

    Укупно: 881.555 875.555 324.925 

У поступку ревизије тестирани су расходи за компјутерске услуге, стручне услуге и 

остале опште услуге. 

Расходи за специјализоване услуге су највећим делом извршени у оквиру програма 

0803 - Социјална заштита, програмске активности 7084 - ИПА 2020 – Подршка спровођењу 

мера активне политике запошљавања, у оквиру програма 0904 - Борачко-инвалидска 

заштита, програмске активности 0002 - Очување традиција ослободилачких ратова Србије, 

у оквиру програма 0802- Уређење система рада и радно-правних односа, програмске 

активности 0002-Администрација и управљање и у оквиру програма 0802- Уређење 

система рада и радно-правних односа, програмске активности 7011- ИПА 2013 - 

Друштвени развој. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви  за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни за извршене 

услуге испостављени од стране добављача, записници о извршеним услугама одржавања и 

изводи о извршеном плаћању.  

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су расходи за остале 

специјализоване услуге извршене у оквиру програма 0803- Социјална заштита, програмске 
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активности 7084 - ИПА 2020 – Подршка спровођењу мера активне политике запошљавања и 

то: (1) на основу потписаног уговора Директни грант „Подршка програму запошљавања 

Националне Службе за запошљавање“, број уговора: 48-00-00201/2014-28. на име 

националног кофинансирања ИПА 2013, Министарство за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања је у обавези да плати 10% од укупног износа уговора 133.089,90 евра. 

Средства су уплаћена на девизни подрачун Министарства финансија број 840- 

0000002362920-31); (2) на основу дописа Министарства финансија да се исплати 14.048 

хиљада динара, по уговору Директни грант „Подршка програму запошљавања Националне 

Службе за запошљавање“, број уговора: 48-00-00201/2014-28. на име националног 

кофинансирања ИПА 2013, вредност Уговора 133.089,90 евра. Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања је потребно да спроведе обрачунски налог за 

књижење ИПА дела уплаћених средстава у износу од 119.780,91 евра а то је неопходно како 

би се омогућило књижење неплаћених ИПА средстава у току 2023. године и како би иста била 

исказана у завршном рачуну буџету РС за 2023. године; (3) на основу потписаног уговора 

Директни грант „Имплементација иновативних мера активног запошљавања и приступа за 

повећање интеграције дуготрајно незапослених, младих, жена, особа са инвалидитетом и теже 

запошљивих група на тржишту рада“, број уговора: 48-00-116/2021-28, са извршења 

републичког буџета број 840-1620-21 у укупном износу од 66.228.234,06 динара 

(563.027,85 ЕУР) на име националног кофинансирања ИПА 2020 Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања је у обавези да плати 27,27% од укупног износа 

уговора. Плаћање извршити на девизни рачун број: 01-504810-100193314-000000-0000. 

Пренос средстава извршио се на рачун Народне банке Србије, број 880-105-50 са позивом на 

број 97 31643705013400230113; (4) на основу дописа Министарства финансија да се 

исплати 176.010 хиљада динара, по уговору Директни грант „Имплементација иновативних 

мера активног запошљавања и приступа за повећање интеграције дуготрајно незапослених, 

младих, жена, особа са инвалидитетом и теже запошљивих група на тржишту рада“ вредности 

Уговора 2.064.435,44 евра, и Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

је потребно да спроведе обрачунски налог за књижење ИПА дела уплаћених средстава у 

износу од 1.501.407,59 евра. 

Сектор за међународну сарадњу Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања није устоставио адекватан систем финансијског управљања и контроле 

јер је извршило плаћање транши за спровођење пројеката и то: „Подршка програму 

запошљавања Националне Службе за запошљавање“; пројекта „Имплементација 

иновативних мера активног запошљавања и приступа за повећање интеграције дуготрајно 

незапослених, младих, жена, особа са инвалидитетом и теже запошљивих група на 

тржишту рада“, „Имплементација иновативних мера активног запошљавања и приступа за 

повећање интеграције дуготрајно незапослених, младих, жена, особа са инвалидитетом и 

теже запошљивих група на тржишту рада“, на основу закључених уговора и на основу 

дописа Министарства за финансије да се изврши реализација обрачунског налога. 

На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да расходи за специјализоване услуге, исказани на синтетичким контима у 

оквиру групе конта 424000 не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.8 Субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама – група 

конта 451000 

Група 451000 – Субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама 

садржи синтетичка конта на којима се књиже текуће субвенције јавним нефинансијским 

предузећима и организацијама и капиталне субвенције јавним нефинансијским 

предузећима и организацијама. 
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Финансијским планом за 2023. годину, Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 705.000 хиљада динара. 

Укупно извршени расходи на име субвенција јавним нефинансијским предузећима 

и организацијама у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01. 01 - 31. децембра 2023. 

године износе 704.627 хиљада динара. 

Табела број 20: Субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама за 2023. 

годину 
у хиљадама динара 

Програмска активност Ребаланс 
Ребаланс са 

реалокацијама 
Извршено 

1 2 3 4 5 

0803-0004 

Активна политика запошљавања- 

Подршка предузећима за професионалну 

рехабилитацију особа са инвалидитетом 

705.000 705.000 704.627 

0803-0006 
Подршка развоју социјалног 

предузетништва 
1.000 1.000 0 

 

Расходи на име субвенција осталим јавним нефинансијским предузећима и 

организацијама исказани су у оквиру програма 0803- Активне политике запошљавања, 

програмске активности 0004 - Подршка предузећима за професионалну рехабилитацију 

особа са инвалидитетом од чега се 624.627 хиљада динара односи на Субвенције зарада за 

запослене особе са инвалидитетом, а на име Подршка развоју социјалног предузетништва 

износ од 80.000 хиљада динара.  

Расходи за субвенције зарада за запослене особе са инвалидитетом су планирани и 

извршени у складу са одредбама члана 40 Закона о професионалној рехабилитацији и 

запошљавању особа са инвалидитетом42, Програмом распореда и коришћења средстава 

субвенција јавним нефинансијским предузећима и организацијама за 2023. годину по 

Закључку Владе. Исплата средстава на име субвенција зарада за запослене особе са 

инвалидидтетом врши се на основу израђених решења о исплати средстава.  

Министарство је по основу субвенција зарада за запослене са инвалидитетом 

исказало расходе од 624.627 хиљада динара. Право на овај вид рефундирања средстава 

остварио је 61 корисник (предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање 

особа са инвалидитетом).  

Средства за побољшање услова рада у предузећима за професионалну 

рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, се додељују расписивањем јавног 

позива и односе се на трошкове репроматеријала, за предузећа која се баве производном 

делатношћу и трошкова потрошног и помоћног материјала, за предузећа која обављају 

услужну делатност, односно трошкова канцеларијског материјала и претплата за дигиталне 

алате/лиценце за предузећа која обављају интелектуалне услуге. Јавни позив за доделу 

средстава за побољшање услова рада у предузећима за професионалну рехабилитацију и 

запошљавање особа са инвалидитетом у 2023. години расписан је у складу са одредбама 

члана 41 Закона о професионалној рехабилитацији и  запошљавању особа са 

инвалидитетом, Уредбе о правилима и условима за доделу помоћи мале вредности,(de 

minimalis помоћи) за обављање услуга од општег економског интереса43 и Одлуке о 

расписивању Јавног позива за доделу средстава за побољшање услова рада у предузећима 

за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом у 2023. 

години.44  

                                                 
42 „Службени гласник РС", бр. 36/2009, 32/2013 и 14/2022 - др. закон. 
43„Службени гласник РС“ бр. 23/21. 
44 Број 000278261 2023 13400 005 002 570 007 од 17. октобра 2023. године. 
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На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да расходи за субвенције јавним нефинансијским предузећима и 

организацијама, исказани на синтетичким контима у оквиру групе конта 451000 не садрже 

материјално погрешна исказивања. 

2.3.1.2.9 Дотације међународним организацијама – група конта 462000 

Група конта 462000-Дотације међународним организацијама се књиже дотације 

међународним организацијама и капиталне дотације међународним организацијама. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 47.081 хиљада динара.  

Табела број 21: Дотације међународним организацијама за 2023. годину 
              у хиљадама динара 

Програмска активност Ребаланс 
Ребаланс са 

реалокацијама  
Извршено 

1 2 4 6 7 

0802-0002 

Уређење система 

рада и радно-

правних односа- 

Администрација и 

управљање 

14.131 14.131 14.130 

0802-0013 

Уређење система 

рада и радно-

правних односа- 

Запошљавање и 

социјалне 

иновације ЕАСИ 

34.850 22.950 22.917 

0803-0007 
Подршка ИТ 

преквалификацији 
10.000 10.000 9.806 

 Укупно: 58.981 47.081 46.853 

 

Укупно извршени расходи који се односе на текуће дотације међународним 

организацијама у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01 до 31.12.2023. године 

износе 46.853 хиљаде динара извршених из средстава буџета Републике Србије (Извор 01). 

 Расходи за дотације међународним организацијама исказани су у оквиру програма 

0802 Уређење система рада и радно-правних односа, програмске активности 0002 – 

Администрација и управљање, програма 0802 Уређење система рада и радно-правних 

односа, програмска активност 0013 - Запошљавање и социјалне иновације ЕАСИ и 

програма 0803 – Активна политика запошљавања, програмска активност 0007 - Подршка 

ИТ преквалификацији. 

 На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да расходи за дотације међународним организацијама, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 462000 не садрже материјално значајна 

погрешна исказивања. 

2.3.1.2.10 Трансфери осталим нивоима власти -група конта 463000 

Група 463000 – Трансфери осталим нивоима власти садржи синтетичка конта на 

којима се књиже текући трансфери осталим нивоима власти и капитални трансфери 

осталим нивоима власти. 
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Табела број 22: Трансфери осталим нивоима власти 
у хиљадама динара 

Програмска активност Ребаланс Ребаланс са 

реалокацијама 

Извршено 

1 2 4 5 6 

0803-4001 

Активна политика запошљавања-

Јачање локалне политике 

запошљавања 

51.520 51.520 26.546 

0902-0004 

Социјална заштита- Подршка 

удружењима и локалним заједницама 

 

600.000 565.000 564.466 

0902-4003 
Социјална заштита – Помоћ 

мигрантској популацији у Србији 
1.000 1.000 - 

 Укупно: 652.520 617.520 590.012 

 

 Финансијским планом за 2023. годину, планирана средства за трансфере осталим 

нивоима власти износе 617.520 хиљада динара. 

Табела број 23: Структура извршених расхода трансфера осталим нивоима власти у 

2023. години 
у хиљадама динара 

Рб 
Економска 

класификација 
Опис Планирано Извршено 

1 2 3 4 5 

програмска активност 0803-4001-Активна политика запошљавања-Јачање локалне политике 

запошљавања 

1 463100 Текући трансфери осталим нивоима власти 51.520 26.546 

програмска активност 0902-0004- Социјална заштита- Подршка удружењима и локалним заједницама 

2 463100 Текући трансфери осталим нивоима власти 565.000 564.466 

Програмска активност 0902-4003 – Социјална заштита – Помоћ мигрантској популацији у Србији 

3 463100 Текући трансфери осталим нивоима власти 1.000 0 

Укупно група 463000 617.520 591.012 

 

Укупно извршени расходи који се односе на трансфере осталим нивоима власти у 

Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01 до 31.12.2023. године износе 591.012 

хиљада динара од чега се на програмску активност 0803-4001 Јачање локалне политике 

запошљавања односи 26.546 хиљада динара, на програмску активност 0902-0004- Подршка 

удружењима и локалним заједницама односи 564.466 хиљада динара извршених из 

средстава буџета. 

Чланом 207 Закона о социјалној заштити45 уређено је : 

1) услуге социјалне заштите које по овом закону финансирају јединице локалне 

самоуправе - у јединицама локалне самоуправе чији је степен развијености, утврђен 

у складу са прописима којима се уређује разврставање јединица локалне самоуправе 

према степену развијености - испод републичког просека; 

2) услуге социјалне заштите у јединицама локалне самоуправе на чијој територији се 

налазе установе за домски смештај у трансформацији, укључујући и трошкове 

трансформације тих установа; 

3)  иновативне услуге и услуге социјалне заштите од посебног значаја за Републику 

Србију. 

Влада утврђује висину наменског трансфера, критеријуме за његову расподелу по 

појединим јединицама локалне самоуправе, критеријуме за учешће локалне самоуправе и 

                                                 
45"Службени гласник РС", бр. 24/2011 и 117/2022 - одлука УС. 
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динамику преноса средстава, као и услуге социјалне заштите од посебног значаја за 

Републику Србију. 

Уредбом о наменским трансферима у социјалној заштити46 утврђује се висина 

наменског трансфера за финансирање услуга социјалне заштите, критеријуми за његову 

расподелу по појединим јединицама локалне самоуправе, критеријуми за учешће локалне 

самоуправе и динамика преноса средстава као и услуге од посебног значаја за Републику 

Србију.  

Министарство је донело Решење о коначним износима расподеле наменских 

трансфера по јединицама локалне самоуправе за 2023. годину број 401-00-00180/1/2023-09 

од 31. марта 2023. године у ком је приказана група развијености локалне самоуправе и 

укупни месечни трансфер за 2023. годину. Министарство је закључило уговоре са 

локалним самоуправама у којима су дефинисане врсте услуга које се финансирају 

наменским трансферима, међусобни односи уговорених страна, начин извештавања 

јединица локалне самоуправе о утрошку средстава, као и друге обавезе и друга питања од 

значаја за реализацију наменских трансфера.  

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију (аналитичке картице, 

Решење о коначним износима расподеле наменских трансфера по јединицама локалне 

самоуправе за 2023. годину, закључене уговоре са јединицама локалне самоуправе, решења 

о исплати, спецификација исплата, збирни захтев за преузимање обавеза и плаћање и извод 

и извештаји о реализацији наменских трансфера од стране јединица локалне власти ) на 

основу којих су извршени расходи за трансфере осталим нивоима власти. 

На основу узорковане документације, утврђено је да расходи исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 463000 – Трансфери осталим нивоима власти, 

не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.11 Дотације организацијама за обавезно социјално осигурање – група конта 

464000 

Група 464000- Дотације организацијама за обавезно социјално осигурање садржи 

синтетичка конта на којим се књиже текуће и капиталне дотације организацијама за 

обавезно социјално осигурање. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од од 550.000 хиљада динара. 

Табела број 24: Дотације организацијама за обавезно социјално осигурање 

у хиљадама динара 

Програмска активност Ребаланс Ребаланс са реалокацијама  Извршено 
1 2 4 5 6 

0803-0005 

Активна политика 

запошљавања-Јачање 

локалне политике 

запошљавања 

550.000 495.000 490.430 

 

Укупно извршени расходи који се односе на дотације организацијама за социјално 

осигурање у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године 

износе 494.430 хиљада динара за програмску активност 0803-0005 - Подстицање 

запошљавања особа са инвалидитетом путем Националне службе за запошљавање.  

На основу узорковане документације, утврђено је да расходи исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 464000 – Дотације организацијама обавезног 

социјалног осигурања,  не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

                                                 
46"Службени гласник РС", бр.18/2016 и 38/2021. 
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2.3.1.2.12 Остале дотације и трансфери – група конта 465000 

Група 465000 - Остале дотације и трансфери садржи синтетичка конта на којима се 

књиже остале текуће дотације и трансфери и остале капиталне дотације и трансфери.  

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове расходе за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 124.787 хиљада динара. 

Табела број 25: Структура извршених расхода за остале дотације и трансфере у 2023. 

години  
 у хиљадама динара 

Рб 
Економска 

класификација 
Опис Планирано Извршено 

1 2 3 4 5 

1 465100 Остале текуће дотације и трансфери 124.787 2.259 

Укупно група конта 465000: 124.787 2.259 

 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године, исказало расходе за остале дотације и трансфере, за износ повраћаја 

неутрошених средстава у износу од 2.259 хиљадa динара. 

У поступку ревизије извршен је увид у збирни захтев за преузимање обавеза и 

плаћање, решење о исплати средстава, повраћај средстава у оквиру уговора потписаног 

између Међународне организације за миграције (IOM) и Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања (МИНРЗС), инструкције за уплату, налог за 

плаћање, захтев за повраћај средстава, SwiftAckiN и изводе о извршеном плаћању. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 465000 – Остале дотације и трансфери не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

2.3.1.2.13 Накнаде за социјалну заштиту из буџета – група конта 472000 

Група 472000 – Накнаде за социјалну заштиту из буџета садржи синтетичка конта 

на којима се књиже накнаде из буџета за случај болести и инвалидности, накнаде из буџета 

за породиљско одсуство, накнаде из буџета за децу и породицу, накнаде из буџета за случај 

незапослености, старосне и породичне пензије из буџета, накнаде из буџета у случају 

смрти, накнаде из буџета за образовање, културу, науку и спорт, накнаде из буџета за 

становање и живот и остале накнаде из буџета. 

Финансијским планом за 2023. годину, Министарство је за расходе за накнаде за 

социјалну заштиту из буџета – група конта 472000 за Главу 30.0 планирало средства у 

укупном износу од 144.307.290 хиљада динара. 

Укупни расходи по основу накнада за социјалну заштиту из буџета исказани у 

Извештајима о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године, за Главу 

30.0 износе 144.287.368 хиљада динара. 

Табела број 26: Преглед исказаних расхода за накнаде за социјалну заштиту из буџета – 

група конта 472000 за Главу 30.0 
у хиљадама динара 

Програм-

програмска 

активност/конто 

Назив програма - програмске активности/конта Планирано Извршено 

1 2 3 4 

0803-0003 
Активна политика запошљавања - Подршка решавању радно-

правног статуса вишка запослених 
74.000 73.996 

472900 Остале накнаде из буџета 74.000 73.996 

0902-0003 Социјална заштита - Права корисника социјалне заштите 30.389.031 30.372.155 

472100 Накнаде из буџета у случају болести и инвалидности 14.067.126 14.055.341 

472300 Накнаде из буџета за децу и породицу 14.106.915 14.102.234 

472800 Накнаде из буџета за становање и живот 7.000 6.590 
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Програм-

програмска 
активност/конто 

Назив програма - програмске активности/конта Планирано Извршено 

472900 Остале накнаде из буџета 2.207.990 2.207.990 

0902-0006 Социјална заштита -  Заштита положаја особа са инвалидитетом 21.586 21.504 

472100 Накнаде из буџета у случају болести и инвалидности 21.586 21.504 

0902-0014 Социјална заштита -  Подршка смештају у приватне домове 826 475 

472800 Накнаде из буџета за становање и живот 826 475 

0903-0001 
Породично-правна заштита грађана - Права корисника из области 

заштите породице и деце 
94.483.847 94.483.676 

472200 Накнаде из буџета за породиљско одсуство 53.161.847 53.161.818 

472300 Накнаде из буџета за децу и породицу 41.322.000 41.321.858 

0904-0001 
Борачко-инвалидска заштита - Права корисника борачко-

инвалидске заштите 
19.338.000 19.335.562 

472100 Накнаде из буџета у случају болести и инвалидности 19.293.000 19.291.479 

472600 Накнаде из буџета у случају смрти 45.000 44.083 

Укупно – 472000 144.307.290 144.287.368 

У поступку ревизије извршен је увид у документацију која се односи на 

евидентирање и исказивање расхода за накнаде у случају болести и инвалидности (конто 

472100), накнаде за породиљско одсуство (конто 472200), накнаде за децу и породицу 

(конто 472300) и осталих накнада из буџета (конто 472900). 

 

Програм 0803 - Активна политика запошљавања, Програмска активност 0003 

- Подршка решавању радно-правног статуса вишка запослених 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године за програмску активност 0003 - Подршка решавању радно-правног 

статуса вишка запослених, исказало расходе по основу накнада за социјалну заштиту из 

буџета у укупном износу од 73.996 хиљада динара.  

Табела број 27: Преглед извршених расхода по основу накнада за социјалну заштиту из 

буџета 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472900 Остале накнаде из буџета 73.996 

 Укупно: 73.996 

 

Ови расходи односе се на исплату отпремнина запосленима који су утврђени као 

вишак у субјектима приватизације и предузећима за професионалну рехабилитацију и 

запошљавање особа са инвалидитетом која послују са државним, односно друштвеним 

капиталом. Одлуком о утврђивању Програма за решавање вишка запослених у процесу 

приватизације47 дефинисан је Програм за решавање вишка запослених у поступку 

приватизације којим су одређени носиоци активности утврђивања вишка запослених, 

начин решавања вишка запослених, извори и начин одобравања средстава. 

Закључком Владе Републике Србије48 усвојен је Програм распореда и коришћења 

средстава „Транзиционог фонда” из буџета Републике Србије за 2023. годину којим су 

одобрена средства за исплату отпремнина запосленима који су утврђени као вишак. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: збирне захтеве за 

преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, решења о одобравању 

средстава, захтеве за уплату средстава, изводе о извршеном плаћању, решење о образовању 

Радне групе за разматрање и оцену програма, Записнике са састанка Радне групе за 

                                                 
47 "Службени гласник РС", бр. 9 /2015. 84/ 2015, 109/2015, 16/2016, 82 /2016, 5 /2017, 92/2017, 29/2018, 59/2018, 3 /2019, 1 /2020, 11/2020, 
30/2022. 
48 Број 401-4/2023 од 12. јануара 2023. године. 
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разматрање и оцену програма, на основу које су извршени расходи за исплату отпремнина 

запосленима који су утврђени као вишак у поступку приватизације. 

 Програм 0902 - Социјална заштита, Програмска активност 0003 - Права 

корисника социјалне заштите 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године за програмску активност 0902-0003 – Права корисника социјалне 

заштите, исказало расходе по основу накнада за социјалну заштиту из буџета у износу од 

30.372.155 хиљада динара. 

Табела број 28: Преглед извршених расхода за програмску активност права корисника 

социјалне заштите 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472100 Накнаде из буџета у случају болести и инвалидности 14.055.341 

472300 Накнаде из буџета за децу и породицу 14.102.234 

472800 Накнаде из буџета за становање и живот 6.590 

472900 Остале накнаде из буџета 2.207.990 

 Укупно: 30.372.155 

 

Кроз ову програмску активност финансирају се утврђена права: новчана социјална 

помоћ, додатак за помоћ и негу другог лица, посебна новчана накнада, накнада из буџета 

за становање и живот и једнократна помоћ. 

У поступку ревизије је, ради потврђивања потпуности и тачности настанка пословне 

промене, на одабраном узорку, извршен увид у решења о утврђеном праву корисника, 

аналитичке картице, решење о исплати средстава, преглед исплата по 

општинама/градовима, збирне захтеве за преузимање обавеза и плаћање и изводе о 

извршеном плаћању у вези са остваривањем права на новчану социјалну помоћ, додатка за 

помоћ и негу другог лица, посебне новчане накнаде и једнократне помоћи. 

Накнаде из буџета у случају болести и инвалидности – додатак за помоћ и негу другог 

лица- синтетички конто 472100 

Министарство је на име накнаде из буџета у случају болести и инвалидности – 

помоћ и нега другог лица у 2023. години извршило расходе у износу од 14.055.341 хиљада 

динара. 

Табела број 29: Преглед извршених расхода за накнаде из буџета у случају болести и 

инвалидности 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472121 Накнаде за инвалидност – ДНП 13.449.278 

472121 Накнаде за инвалидност - туђа нега и помоћ 379.165  

472121 Накнаде за инвалидност – КИМ 226.898  

 Укупно: 14.055.341  

 

Законом о социјалној заштити је прописано да право на додатак за помоћ и негу 

другог лица остварује лице коме је због телесног или сензорног оштећења, интелектуалних 

потешкоћа или промена у здравственом стању неопходна помоћ и нега другог лица да би 

задовољило своје основне животне потребе. О праву на додатак и помоћ и негу другог лица 

одлучује Центар за социјални рад на основу захтева корисника или по службеној дужности. 

Решењем Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање даје се налаз и 
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мишљење које је доказ о остваривању права, а затим Центар за социјални рад издаје и 

решење о утврђеном праву лица. 

Исплата средстава за додатак за помоћ и негу другог лица, врши се на основу 

обрачуна, односно података које припрема Министарство - Одељење за информатику, а 

средства се преносе на рачун Банке Поштанске штедионице и у складу са закљученим 

уговором врши се исплата накнаде корисницима додатка за помоћ и негу другог лица, на 

наменске текуће рачуне корисника. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, преглед исплата по општинама/градовима, збирне захтеве за 

преузимање обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању, решењa којима се признаје 

право на додатак и негу другог лица, на основу које су извршени расходи за накнаде из 

буџета у случају болести и инвалидности - додатак за помоћ и негу другог лица. 

 

Накнаде из буџета за децу и породицу - новчана социјална помоћ и посебна новчана 

накнада-конто 472311 

 

Министарство је на име накнаде из буџета за децу и породицу у 2023. години 

извршило расходе у укупном износу од 14.102.234 хиљаде динара и то за право на новчану 

социјалну помоћ у износу од 13.965.635 хиљада динара и расходе за право на посебне 

новчане накнаде у износу од 136.599 хиљада динара. 

Табела број 30: Преглед извршених расхода за накнаде из буџета за децу и породицу 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - Новчана социјална помоћ 12.935.782 

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - Новчана социјална помоћ за КИМ 1.029.853  

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - Посебна новчана накнада 135.157  

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - КИМ - Посебна новчана накнада 1.442  

 Укупно: 14.102.234 

 

Законом о социјалној заштити је прописано да право на новчану социјалну помоћ 

припада појединцу, односно породици, који својим радом, приходима од имовине или из 

других извора остварују приход мањи од износа новчане социјалне помоћи, док посебну 

новчану накнаду остварује један од родитеља који није у радном односу, а који најмање 15 

година непосредно негује своје дете које је остварило право на увећани додатак за помоћ и 

негу другог лица, у виду доживотног месечног новчаног примања у висини најниже пензије 

у осигурању запослених, кад наврши општи старосни услов за остваривање пензије према 

прописима о пензијском и инвалидском осигурању, ако није остварио право на пензију. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, преглед исплата по општинама, збирне захтеве за преузимање 

обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању, решењa којим се признаје право на 

новчану социјалну помоћ и посебну новчану накнаду, на основу које су извршени расходи 

за накнаде из буџета за децу и породицу. 

 

Остале накнаде из буџета – једнократна помоћ – синтетички конто 4726900 

 

Министарство је на име осталих накнада из буџета у 2023. години извршило расходе 

у укупном износу од 2.207.990 хиљада динара по основу права на једнократну помоћ. 
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Влада Републике Србије је донела Закључак49 о исплати једнократне новчане 

помоћи у износу од по 10 хиљада динара корисницима новчане социјалне помоћи, додатка 

за помоћ и негу другог лица и посебне новчане накнаде, а који су испунили услове за 

наведена права закључно са 24. новембром 2023. године. Закључком су обухваћени и 

корисници додатка за негу и помоћ другог лица којима се исплата предметног права врши 

преко Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, као и лица која су у 

процедури оствaривања ових права закључно са 24. новембром 2023. године, а којима ће 

решење о остваривању права бити донето најкасније до 31. децембра 2023. године. Такође, 

Закључком50 Владе Републике Србије је одлучено да се изврши исплата једнократне 

новчане помоћи у износу од по 10 хиљада динара корисницима борачког додатка којима је 

то право утврђено до 20. новембра 2023. године. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, преглед исплата по окрузима, збирне захтеве за преузимање 

обавеза и плаћање и изводе о извршеном плаћању, на основу које су извршени расходи за 

остале накнаде из буџета. 

 

Програм 0903 – Породично-правна заштита грађана, Програмска активност 

0001 – Права корисника из области заштите породице и деце 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године за програмску активност 0903-0001 – Права корисника из области 

заштите породице и деце, исказало расходе по основу накнада за социјалну заштиту из 

буџета у укупном износу од 94.483.676 хиљада динара. 

Табела број 31: Преглед извршених расхода за програмску активност права корисника из 

области заштите породице и деце  
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство 53.161.818  

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу  41.321.858  

 Укупно: 94.483.676 

 

Министарство у оквиру Програма 0903 – Породична правна заштита грађана, 

Програмске активности 0001 – Права корисника из области заштите породице и деце у 

2023. години финансира права на: породиљско одсуство и одсуство са рада ради неге 

детета, остале накнаде по основу рођења и неге детета и посебне неге детета, родитељски 

додатак, дечији додатак, право на новчана средства за учешће у изградњи, односно 

куповини породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета и накнада 

трошкова боравка у предшколској установи. 

У поступку ревизије је, ради потврђивања потпуности и тачности настанка пословне 

промене, на одабраном узорку, извршен увид у документацију у вези права на породиљско 

одсуство и одсуство са рада ради неге детета, остале накнаде по основу рођења и неге 

детета и посебне неге детета, родитељски додатак, дечији додатак, накнада трошкова 

боравка у предшколској установи и учешће у изградњи, односно куповини породично-

стамбене зграде или стана по основу рођења детета. 

 

 

 

                                                 
49 Број 401-11545/2023 од 23. новембра 2023. године. 
50 Број 401-12098/2023 од 7. децембра 2023. године. 
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Конто 472211-Накнаде из буџета за породиљско одсуство 

 

Министарство је на име накнаде из буџета за породиљско одсуство извршило 

расходе у износу од 53.161.818 хиљада динара. 

Табела број 32: Преглед извршених расхода за накнаде из буџета за породиљско одсуство 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство (накнаде породиљама) 24.801 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-НЕТО запослени   33.052.914 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-НЕТО остали   905.777 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-порез   3.278.246 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-ПИО на терет радника 6.350.959 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-здравство на терет радника   2.336.246 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-незапослени на терет радника   340.230 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-ПИО на терет послодавца   4.536.399 

472211 Накнаде из буџета за породиљско одсуство-здравство на терет послодавца   2.336.246 

 Укупно: 53.161.818 

 

Законом о финансијској подршци породици са децом је прописано да накнаду 

зараде, односно накнаду плате за време породиљског одсуства, одсуства са рада ради неге 

детета и одсуства са рада ради посебне неге детета остварују запослени код правних и 

физичких лица. Правилником о ближим условима и начину остваривања права на 

финансијску подршку породици са децом прописано је да се остваривање права на накнаду 

зараде, односно накнаду плате, као и обрачун накнаде зараде, односно накнаде плате за 

време породиљског одсуства, одсуства са рада ради неге детета и одсуства са рада ради 

посебне неге детета врши на основу поднетог захтева и прописаних доказа. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, преглед исплата по општинама, збирне захтеве за преузимање 

обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању и узоркованим решењима којима се 

признаје право на породиљско одсуство и одсуство са рада ради неге детета и остале 

накнаде по основу рођења и неге детета и посебне неге детета. 

 

Накнаде из буџета за децу и породицу-конто 472311 

 

Министарство је на име накнаде из буџета за децу и породицу извршило расходе у 

износу од 41.321.858 хиљада динара. 

Табела број 33: Преглед извршених расхода за накнаде из буџета за децу и породицу 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - Родитељски додатак 29.750.862 

472311 Накнаде из буџета за децу и породицу - Дечији додатак 10.881.776 

472311 
Накнаде из буџета за децу и породицу - Трошкови боравка у предш.установи 

за децу без родитеља 
3.944 

472311 
Накнаде из буџета за децу и породицу - Трошкови боравка у предш.установи 

за децу ометену у развоју 
37.900 

472311 
Трошкови боравка у пред.установи за децу примаоце новчане социјалне 

помоћи 
35.223 

472311 
Накнада из буџета за учешће у изградњи, односно куповини породично-

стамбене зграде или стана по основу рођења детета 
612.153 

 Укупно: 41.321.858 
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Законом о финансијској подршци породици са децом је прописано да: 

− родитељски додатак остварује мајка за прво, друго, треће и четврто дете, под условом 

да је држављанин Републике Србије и да има пребивалиште у Републици Србији; 

− дечији додатак остварује један од родитеља који непосредно брине о детету, који је 

држављанин Републике Србије и има пребивалиште у Републици Србији или страни 

држављанин који има статус стално настањеног странца у Републици Србији за прво, 

друго, треће и четврто дете по реду рођења у породици, од дана поднетог захтева, под 

условима предвиђеним овим законом; 

− деца предшколског узраста без родитељског старања, деца са сметњама у развоју и деца 

са инвалидитетом, као и деца корисника новчане социјалне помоћи имају право на 

накнаду трошкова боравка у предшколској установи која има решење министарства 

надлежног за послове просвете о верификацији, у висини учешћа корисника у цени 

услуге која се прописује одлуком јединице локалне самоуправе. 

− право на новчана средства за изградњу, учешће у куповини, односно куповину 

породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета може остварити мајка 

за дете рођено 1. јануара 2022. године и касније под условом да је држављанин 

Републике Србије и да има пребивалиште у Републици Србији. 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, преглед исплата по општинама и по установама, збирне 

захтеве за преузимање обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању и решењa којим се 

признаје право на: родитељски и дечији додатак, трошкове боравка у предшколској 

установи и новчана средства за изградњу, учешће у куповини, односно куповину 

породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета. 

 

Програм 0904 – Борачко инвалидска заштита, Програмска активност 0001 – 

Права корисника борачко – инвалидске заштите 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 01.01.2023. до 

31.12.2023. године исказало расходе по основу накнада за борачко инвалидску заштиту у 

износу од 19.335.562 хиљаде динара. 

Табела број 34: Преглед извршених расхода за програмску активност права корисника 

борачко – инвалидске заштите 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима 18.339.998 

472132 Накнаде ратним цивилним инвалидима 951.481 

472611 Накнаде из буџета у случају смрти 44.083 

 Укупно: 19.335.562 

Законом о правима бораца, војних инвалида, цивилних инвалида рата и чланова 

њихових породица51 је прописано да се уређују права и услови за остваривање права 

бораца, војних инвалида, цивилних инвалида рата, чланова породица палих и умрлих 

бораца и умрлих војних инвалида и лица које је погинуло или умрло у Војсци Србије у 

миру, чланова породица умрлих цивилних инвалида рата и цивилних жртава рата.  

Права по овом закону јесу:1) лична инвалиднина; 2) породична инвалиднина; 3) 

додатак за негу; 4) дечији додатак; 5) ортопедски додатак; 6) здравствена заштита и друга 

права у вези са остваривањем здравствене заштите; 7) медицинско техничка помагала; 8) 

бањско климатски опоравак; 9) професионална рехабилитација и новчана помоћ за време 

професионалне рехабилитације; 10) инвалидски додатак; 11) месечно новчано примање; 

                                                 
51 „Службени  гласник РС", бр. 18/2020. 
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12) породични додатак; 13) борачки додатак; 14) накнада трошкова смештаја у установу 

социјалне заштите; 15) новчана накнада за набавку путничког моторног возила; 16) право 

на посебан пензијски стаж; 17) решавање стамбених потреба; 18) накнада трошкова 

путовања; 19) бесплатна и повлашћена вожња; 20) право на „Борачку споменицу“; 21) 

право на легитимацију; 22) право на приоритет у запошљавању; 23) „Антифашистичка 

споменица 1941.“; 24) помоћ у случају смрти и 25) право борца на униформу. 

У поступку ревизије је, ради потврђивања потпуности и тачности настанка пословне 

промене, на одабраном узорку, извршен увид у документацију у вези права на накнаде 

ратним војним инвалидима и накнаде ратним цивилним инвалидима. 

 

Конто 472131 Накнаде ратним војним инвалидима 

 

Министарство је на име накнаде ратним војним инвалидима током 2023. године 

извршило расходе у износу од 18.339.998 хиљада динара. 

Табела број 35: Преглед извршених расхода за накнаде ратним војним инвалидима 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима 819 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - исплата РВИ иностранство-Борци 41.220 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - годишње новчано примање-Борци 2.843 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - превоз РВИ-Борци 2.782 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - заостала примања-Борци 24.649 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - право РВИ на моторно возило-Борци 10.528 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - бањско климатски опоравак 34.540 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - разлике 112.602 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - права корисника РВИ 17.264.657 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - права корисника РВИ-КиМ 163.602 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - инвалидски додатак 634.299 

472131 Накнаде ратним војним инвалидима - инвалидски додатак КиМ 16.867 

472131 Медицинско-техничка помагала 30.590 

 Укупно: 18.339.998 

У поступку ревизије извршен је увид у следећу документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, месечни преглед исплата, збирне захтеве за преузимање 

обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању и решењa којим се признаје право ратним 

војним инвалидима. 

 

Конто 472132 - Накнаде ратним цивилним инвалидима 

Министарство је на име накнаде ратним цивилним инвалидима током 2023. године 

извршило расходе у износу од 951.481 хиљада динара. 

Табела број 36: Преглед извршених расхода за накнаде ратним цивилним инвалидима 
у хиљадама динара 

Конто Опис Износ 
1 2 3 

472132 Накнаде цивилним инвалидима-права корисника ЦИР 912.108  

472132 Накнаде цивилним инвалидима-права корисника ЦИР – КИМ 35.279  

472132 Накнаде цивилним инвалидима-разлике 4.094 

 Укупно: 951.481 

 

На одабраном узорку, извршен је увид у документацију: аналитичке картице, 

решење о исплати средстава, месечни преглед исплата, збирне захтеве за преузимање 
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обавеза и плаћање, изводе о извршеном плаћању и решењa којим се признаје право ратним 

цивилним инвалидима. 

На основу узорковане документације, утврђено је да расходи исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 472000 – Накнаде за социјалну заштиту из 

буџета не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.14 Дотације невладиним организацијама – група конта 481000  

Група 481000 – Дотације невладиним организацијама садржи синтетичка конта на 

којима се књиже дотације непрофитним организацијама које пружају помоћ 

домаћинствима и дотације осталим непрофитним организацијама. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарству су за ове расходе за главу 30.0 

одобрена средства у износу од 1.240.440 хиљада динара. 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године, за Главу 30.0, исказало расходе за дотације невладиним 

организацијама у укупном износу од 1.216.315 хиљада динара. 

Табела број 37: Преглед планираних и извршених расхода за дотације невладиним 

организацијама по програмима, програмским активностима.  
у хиљадама динара 

Програмска 

активност/Конто 
Назив програма-програмске активности/конта Планирано Извршено 

0803-7024 
Активна политика запошљавања- - Сектор подршке 

запошљавању младих и активној инклузији 
26.387 4.320 

481900 Донације осталим непрофитним институцијама 26.387 4.320 

0902-0004 
Социјална заштита- Подршка удружењима и локалним 

заједницама 
698.030  698.000 

481100 
Дотације непрофитним организацијама које пружају 

помоћ домаћинствима 
623.000 623.000 

481900 Донације осталим непрофитним институцијама 75.030 75.000 

0902-0006 
Социјална заштита- Заштита положаја особа са 

инвалидитетом 
450.029 449.245 

481900 Донације осталим непрофитним институцијама 450.029 449.245 

0904-0002 Очување традиција ослободилачких ратова Србије 6.001 6.000 

0904-0003 
Борачко-инвалидска заштита- Подршка удружењима 

у области борачко-инвалидске заштите 
60.000 58.750 

481900 Донације осталим непрофитним институцијама 60.000 58.750 
 Укупно: 1.240.440 1.216.315  

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које су евидентирани расходи за дотације непрофитним организацијама које 

пружају помоћ домаћинствима који су извршени са програма 0902 – Социјална заштита, 

програмска активност 0004 – Подршка удружењима и локалним заједницама и расходи за 

дотације осталим непрофитним институцијама који су извршени са програма 0902- 

Социјална заштита, програмске активности 0006 - Заштита положаја особа са 

инвалидитетом, затим са програма 0803 – Активна политика запошљавања који су 

извршени са програмске активности 7024 - ИПА 2014 - Сектор подршке запошљавању 

младих и активној инклузији, и програма 0904 – Борачко инвалидска заштита који су 

извршени са програмске активности 0002 – Очување традиције ослободилачких ратова 

Србије и програма 0904 - Борачко инвалидска заштита који су извршени са програмске 

активности 0003 – Подршка удружењима у области борачко-инвалидске заштите. 
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 Дотације непрофитним организацијама које пружају помоћ домаћинствима- конто 

481100 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године исказало расходе за дотације непрофитним организацијама које 

пружају помоћ домаћинствима у износу 623.000 хиљада динара. 

У поступку ревизије извршен је увид у аналитичке картице, Програм унапређења 

социјалне заштите у Републици Србији за 2023. годину, Споразум о сарадњи Министарства 

и Црвеног крста Србије52, Преглед потреба социјално најугроженијег становништва по 

градовима и општинама са структуром трошкова, захтеве за трансфер средстава Црвеном 

крсту Србије у складу са Споразумом о сарадњи, решења о исплати средстава, збирне 

захтеве за преузимање обавеза и плаћање и изводе. 

Министарство није успоставило адекватан систем финансијског управљања и 

контроле, јер закљученим Анексом Споразума о сарадњи53 опредељен је износ од 623.000 

хиљада динара за потребе Црвеног крста Србије, док је упоредним прегледом података из 

АПР и података које је доставио Црвени крст Србије утврђено да нису утрошили 88.000 

хиљада динара и да исти износ није враћен у буџет у складу са одредбама члана 3 

Споразума о сарадњи. Министарство је 28. марта 2024. године закључило Анекс 2 

Споразума о сарадњи54, чијим чланом 2 је измењен члан 3 Основног споразума на начин да 

је продужен рок реализације програма до 30. јуна 2024. године, уместо раније уговореног 

рока који је било предвиђен до 31. марта 2024 године. Чланом четири Споразума 

предвиђено је право Министарства, односно лица које она одреди на увид у сву 

документацију, на неограничен приступ артиклима помоћи и могућности праћења 

дистрибуције и комплетне реализације програма на терену. 

Министарство је у току ревизије, а на захтев ревизора затражило додатне податке о 

утрошеним средствима, о чему је Црвени крст Србије доставио извештаје организационих 

јединица Црвеног крста Србије, као и податке о средствима утрошеним за рефундацију 

утрошеног горива организационих јединица. 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Црвени крст 

Србије су у 2023. години закључили Споразум о сарадњи, којим су дефинисали међусобно 

права и обавезе. Црвени крст Србије није доставио Министарству, финансијски извештај 

за 2023. годину (биланс стања, биланс успеха и статистички извештај са рачуноводственом 

документацијом о утрошеним средствима), динамички план дистрибуције Програма 

Црвеног крста и није вршен увид у документацију Црвеног крста на терену , као и праћења 

дистрибуције и комплетне реализације Програма на терену, што није у складу са одредбама 

члана 3 став 2 алинеја 21 и одредбама члана 4 закљученог споразума. 

Дотације осталим непрофитним институцијама-конто 481900 

 

Министарство је у Извештају о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године исказало Дотације осталим непрофитним институцијама у 

износу од 593.315 хиљада динара. 

Министарство је дотације осталим непрофитним институцијама спровело кроз 

расписивање јавних позива за Програмски конкурс унапређења положаја особа са 

инвалидитетом55, Стално отворени конкурс за унапређење положаја особа са 

инвалидитетом и јавни позив за подношење предлога пројеката из области борачко-

инвалидске заштите. 

                                                 
52 Број 021-00-98/23-09 од 23. јуна 2023. године. 
53 Број 021-00-98/1/23-09 од 7. децембра 2023. године. 
54 Број 021-00-98/2/23-09 од 28. марта 2024. године. 
55 Број 401-01-02073/2022-15 од 14. децембра 2022. године. 
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У поступку ревизије извршен је увид у одлуку о расписивању јавног позива, јавне 

позиве, одлуке о финансирању, уговоре закључене са савезима и организацијама и 

удружењима грађана, решења о исплати средстава, спецификације савеза и организација и 

удружења за које се врше плаћања, збирне захтеве за преузимање обавеза и изводе. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 481000 – Дотације невладиним организацијама 

не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.1.2.15 Новчане казне и пенали по решењу судова – група конта 483000 

Група 483000 – Новчане казне и пенали по решењу судова садржи синтетички конто 

на коме се књиже новчане казне и пенали по решењу судова. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарству су за ове расходе за главу 30.0 

одобрена средства у износу од 243.299 хиљада динара. 

Министарство је у Извештајима о извршењу буџета у периоду од 1. јануара 2023. до 

31. децембра 2023. године, за Главу 30.0, исказало расходе за дотације невладиним 

организацијама у укупном износу од 241.112 хиљада динара. 

 

Табела број : Преглед планираних и извршених расхода за новчане казне и пенале по решењу 

судова (конто 483100) по програмима и програмским активностима.  
    у хиљадама динара 

Програмска 

активност/Конто 
Назив програма-програмске активности/конта Планирано Извршено 

0803-0002 
Уређење система рада и радно-правних односа-

Администрација и управљање 
61.699 59.792 

0904-0001 
Борачко-инвалидска заштита – Права 

корисника борачко-инвалидске заштите 
181.600 181.320 

 Укупно: 243.299 241.112 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које су евидентирани расходи за новчане казне и пенале по решењу судова који су 

извршени у оквиру програма 0802-Уређење система рада и радно-правних односа- 

програмска активност 0002 – Администрација и управљање и у оквиру програма 0904 – 

Борачко-инвалидска заштита – програмска активност 0001 – Права корисника борачко-

инвалидске заштите. 

Извршени расходи за новчане казне и пенале по решењу судова у оквиру програма 

0802 – Уређење система рада и радно-правних односа- програмска активност 0002 – 

Администрација и управљање највећим делом односе се на накнаде материјалне и 

нематеријалне штете физичким лицима због учињене дискриминације Закључцима Владе 

Републике Србије и донетим одлукама о утврђивању Програма за решавање вишкова 

запослених у процесу рационализације, реструктуирања и припреме за приватизацију, 

трошкове судских поступака и припадајућу законску затезну камату. 

У поступку ревизије извршен је увид у збирне захтеве за преузимање обавеза и 

плаћање, решења о исплати средстава, дописе и обавештења Управе за трезор о намери 

покретања извршног поступка, пресуде, увид у току предмета основних и виших судова, 

претраге јединственог регистра рачуна, мејл преписке ради утврђивања начина исплате 

средстава и изводе о плаћању. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да расходи, исказани на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 483000 – Новчане казне и пенали по решењу 

судова не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 



  

 Извештај Министарствa за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Београд 

за 2023. годину 

 

 

60 

 

2.3.1.3 Издаци за нефинансијску имовину – класа 500000 

Укупно извршени издаци Министарства за набавку нефинансијске имовине у 

периоду од 01.01.2023. до 31.12.2023. године исказани у Извештајима о извршењу буџета 

– Обрасцу 5 за главу 30.0 износе 533.362 хиљаде динарa. 

Табела број 38: Преглед планираних и извршених издатака за нефинансијску имовину по 

програмима и програмским активностима  
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ 
Програми, програмске 

активности, пројекти 
Ребаланс 

Ребаланс са 

реалокацијама 
Извршење 

Налаз 

ревизије 

1 2 3 4 5 6 7 
 512000 Машине и опрема 53.622 41.322 40.944 40.944 

0802  Уређење система рада и радно-

правних односа 
53.200 40.900 533.362 533.362 

 0002 Администрација и управљање 53.200 40.900 40.584 40.584 

803  Активна политика 

запошљавања 
    

 4001 
Јачање локалне политике 

запошљавања 
422 422 360 360 

 515000 Нематеријална имовина 592.244 493.314 492.418 492.418 

0802  Уређење система рада и радно-

правних односа 
252.932 252.932 252.634 252.634 

 2 Администрација и управљање 252.932 252.932 252.634 252.634 

0902  Социјална заштита 339.312 240.382 239.784 239.784 

 5001 

Израда и имплементација 

информационог система за 

подршку пословним процесима 

у спровођењу социјалне 

заштите – СОЗИС 

279.312 180.382 179.784 179.784 

 5002 Регистар Социјална карта 60.000 60.000 60.000 60.000 
  Укупно: 645.866 534.636 533.362 533.362 

2.3.1.3.1 Машине и опрема –група  конта 512000 

Група 512000 – Машине и опрема садржи синтетичка конта на којима се књиже 

издаци за опрему за саобраћај, административну опрему, опрему за пољопривреду, опрему 

за заштиту животне средине, медицинску и лабораторијску опрему, опрему за образовање, 

науку, културу и спорт, опрему за војску, опрему за јавну безбедност и опрему за 

производњу, моторну, непокретну и немоторну опрему. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове издатке за главу 30.0 

планирало средства у износу од 41.322 хиљаде динара. 

Укупно извршени издаци Министарства за машине и опрему у периоду од 

01.01.2023. до 31.12.2023. године, исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 5 

за главу 30.0 износе 40.943 хиљаде динара. 

Табела број 39: Структура планираних и извршених издатака у 2023. години 
у хиљадама динара 

Р.б. 
Економска 

класификација 
Опис Планирано Извршено 

1 2 3 4 5 

1. 512200 Административна опрема  41.322 40.943 

512000 Машине и опрема 41.322 40.943 
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Табела број 40: Распоред и извршење сталних трошкова из буџета на програме и 

програмске активности/пројекте 
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ 

Програми, 

програмске 

активности, 

пројекти 

Ребаланс  
Ребаланс са 

реалокацијама  
Извршење  

Налаз 

ревизије  

1 2 3 4 5 6 7 

0802  
Уређење система 

рада и радно-

правних односа 

40.900 40.900 40.583 40.583 

 0002 
Администрација 

и управљање 
40.900 40.900 40.583 40.583 

0803  Социјална 

заштита 
422 422 360 360 

 4001 

Јачање локалне 

политике 

запошљавања 

422 422 360 360 

  Укупно: 41.322 41.322 40.943 40.943 

 

У Обрасцу 5 на овој групи исказани су издаци за административну опрему у износу 

од 40.943 хиљаде динара и то: 998 хиљада динара (512212) уградна опрема; 39.687 хиљада 

динара(512221) рачунарска опрема, 89 хиљада динара (512222) штампачи, 169 хиљада 

динара (512241) електронска опрема. 

Издаци за административну опрему су извршени у укупном износу од 40.943 хиљаде 

динара у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа, 

програмске активности 0002 - Администрација и управљање, у оквиру програма 0803 - 

Социјална заштита, програмске активности 4001-Јачање локалне политике запошљавања. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су издаци за рачунарску опрему 

у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и радно-правних односа, програмске 

активности  0002 - Администрација и управљање извршени на основу: (1) Уговора o 

набавци система за „Backup/Restore Oracle data base“ – централизованог система заштите 

података у реалном времену56 (хардверска компонента), који је закључен са добављачем 

„Сага“ д.о.о., Београд; (2) Уговора са понуђачем „ Сервисери МБ“ Милош Марковић ПР 

сервис беле технике и клима уређаја 57. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су издаци за рачунарску опрему 

у оквиру програма 0803 – Социјална заштита, програмске активности 4001 - Јачање 

локалне политике запошљавања извршени на основу Уговора о набавци опреме за 

реализацију активности на Пројекту „Подршка Министарству за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања у пилотирању иновативних решења за запошљавање“58, који 

је закључен са добављачем „PBD Union “ д.о.о, Аранђеловац.  

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни 

испостављени од стране добављача, записници о квантитативном и квалитативном пријему 

и изводи о извршеном плаћању. 

На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да издаци за машине и опрему, исказани на синтетичким контима у оквиру 

групе конта 512000 не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

                                                 
56 Број 404-02-31/9/2023-22 од 26. априла 2023. године.. 
57 Број 404-02-127/3/2022-22 од 28. новембра 2022. године. 
58 Број 000244979 2023 13400 009 003 405 001 18008 од 31. октобра 2023. године. 
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2.3.1.3.2 Нематеријална имовина – група конта 515000 

Група 515000 – Нематеријална имовина садржи синтетички конто 515100 у оквиру 

кога се на одговарајућим аналитичким контима књиже издаци за компјутерски софтвер, 

књижевна и уметничка дела и остала нематеријална основна средства. 

Финансијским планом за 2023. годину Министарство је за ове издатке за Главу 30.0 

планирало средства у износу од 493.314 хиљаде динара. 

Укупно извршени издаци Министарства за нематеријалну имовину у периоду од 01. 

01. – 31. 12. 2023. године, исказани у Извештајима о извршењу буџета – Обрасцу 5 за главу 

30.0 износе 492.418 хиљадa динара. 

Табела број 41: Структура планираних и извршених издатака Нематеријална имовина у 

2023. години 
у хиљадама динара 

Р.б. 
Економска 

класификација 
Опис Планирано Извршено 

1 2 3 4 5 

1. 515100 Нематеријална имовина 493.314 492.418 

515000 Нематеријална имовина 493.314 492.418 

 

Табела број 42: Распоред и извршење издатака Нематеријална имовина из буџета на 

програме и програмске активности/пројекте 
у хиљадама динара 

Програм ПА/ПЈ 
Програми, програмске 

активности, пројекти 
Ребаланс  

Ребаланс са 

реалокацијама  
Извршење  

Налаз 

ревизије  

1 2 3 4 5 6 7 

0802  Уређење система рада и 

радно-правних односа 
      252.932            252.932                  252.634                  252.634      

 0002 
Администрација и 

управљање 
      252.932            252.932                  252.634                  252.634      

0902  Социјална заштита       339.312            240.382                  239.784                  239.784      

 5001 

Израда и 

имплементација 

информационог система 

за подршку пословним 

процесима у спровођењу 

социјалне заштите – 

СОЗИС 

      279.312            180.382                  179.784                  179.784      

 5002 
Регистар Социјална 

карта 
       60.000              60.000                    60.000                    60.000      

    Укупно:       592.244            493.314       492.418      492.418      

 

Издаци за нематеријалну имовину су извршени у оквиру програма 0802 - Уређење 

система рада и радно-правних односа, програмске активности 0002 - Администрација и 

управљање, 0902 – Социјална заштита, програмске активности 5001 - Израда и 

имплементација информационог система за подршку пословним процесима у спровођењу 

социјалне заштите – СОЗИС, и програмске активности 5002 - Регистар Социјална карта. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су издаци за набавку 

компјутерског софтвера и лиценци у оквиру програма 0802 - Уређење система рада и 

радно-правних односа, програмске активности  0002 - Администрација и управљање 

извршени на основу: (1) Уговора о јавној набавци система за дигитализацију идентитета и 

сервиса за Министарство II фаза59, који је закључен са изабраном групом понуђача „Cyber 

Gate Defense“ д.о.о, Београд и „Frontend development“ д.о.о, Београд; (2) Уговора о јавној 

                                                 
59 Број 404-02-106/10/2022-22 од 07. октобра 2022. године. 
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набавци додатних лиценци за сервере Министарства ради интеграције у Систем за 

централизовано управљање Е-идентитетима60, који је закључен са изабраним понуђачем 

„Cyber Gate Defense“ д.о.о, Београд (3) Уговора о набавци доградње и модификацији 

система ИС Регистар социјална карта и интеграција системима ИС СОЗИС, ИС ДД-РД, ИС 

Борачко инвалидска заштита који је закључен са групом понуђача „Saga“ д.о.о, Београд и 

„GiveSense“ d.o.o Београд61; (4) Уговора о јавној набавци система за електронско 

архивирање у три фазе – II фаза62, који је закључен са добављачем „International consulting 

and development“ д.о.о, Београд; (5) Уговора о јавној набавци система за електронско 

архивирање у три фазе – III фаза63, који је закључен са добављачем „International consulting 

and development“ д.о.о, Београд; (6) Уговора о јавној набавци надоградње сервиса за 

интеграцију базе података „Борци Србија“ са Регистром Социјална карта64, који је 

закључен са добављачем „E-Info“ д.о.о, Бања Лука; (7) Уговора о јавној набавци доградње 

и модификације софтвера FPPD за дечије додатке и родитељске додатке и породиљско 

одсуство који се састоји од централне апликације (CENTRAL), апликације за рад 

надлежних општинских органа (PERIF) и апликације за управљање корисничким налозима 

(ADMIN)65, који је закључен са добављачем „Онора“ д.о.о, Београд; (8) Уговора о јавној 

набавци доградње сервиса за интеграцију базе података ДД, РД, ПО са Регистром социјална 

карта66, који је закључен са добављачем „Онора“ д.о.о, Београд.  

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су издаци за набавку 

компјутерског софтвера у оквиру програма 0902 - Социјална заштита, програмске 

активности 5001 - Израда и имплементација информационог система за подршку 

пословним процесима у спровођењу социјалне заштите – СОЗИС, извршени на основу 

Уговора о јавној набавци информационог система ИС Установа социјалне заштите за 

смештај лица67, који је закључен са изабраном групом понуђача „Algoritam“ д.о.о, Београд 

и „Inception“ д.о.о, Београд. 

Увидом у узорковану документацију је утврђено да су издаци за набавку 

компјутерског софтвера у оквиру програма 0902 - Социјална заштита, програмске 

активности 5002 - Регистар Социјална карта, извршени на основу Уговора о јавној набавци 

система за „Backup/Restore Oracle data base“ (централизованог система заштите података у 

реалном времену) за резервну локацију за потребе Наручиоца68, који је закључен са 

добављачем „Сага“ д.о.о, Београд. 

У прилогу документације на основу које је извршено плаћање налазе се збирни 

захтеви за преузимање обавеза и плаћање, решења о исплати средстава, рачуни 

испостављени од стране добављача, записници о квантитативном и квалитативном пријему 

и изводи о извршеном плаћању. 

На основу спроведених ревизорских поступака и узорковане документације 

утврђено је да издаци за нематеријалну имовину, исказани на синтетичким контима у 

оквиру групе конта 515000 не садрже материјално значајна погрешна исказивања.  

2.3.2 Биланс стања 

Биланс стања - Образац 1 представља један од прописаних образаца из садржаја 

финансијских извештаја који су дефинисани чланом 3 Правилника о начину припреме, 

                                                 
60 Број 404-02-3619/2023-22 од 25. априла 2023. године. 
61 Број 404-02-95/9/2023-22 од 24. августа 2023. године. 
62 Број 404-02-110/9/2022-22 од18. октобра 2022. године. 
63 Број 404-02-83/9/2023-22 од 7. августа 2023. године. 
64 Број 000244898 2023 13400 009 003 405 001 18008 од 16. новембра 2023. године. 
65 Број 000210893 2023 13400 009 003 405/001 18008 од 20. октобра 2023. године. 
66 Број 000244979 2023 13400 009 003 405 001 18008 од 31. октобра 2023. године. 
67 Број 404-02-67/9/2022-22 од 21. јула 2022. године. 
68 Број 404-02-31/9/2023-22 од 26. априла 2023. године. 
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састављања и подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава, 

корисника средстава организација обавезног социјалног осигурања и буџетских фондова.  

У Билансу стања су исказане билансне позиције које одражавају стање имовине, 

обавеза и капитала на дан 31.12. године за коју се састaвља. 

Законом о буџетском систему и Правилником о начину припреме, састављања и 

подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава, корисника средстава 

организација за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова није уређена 

консолидација података који се односе на имовину и обавезе индиректних корисника са 

подацима о имовини и обавезама директног корисника у чијој су надлежности, а који се 

исказују у Билансу стања - Образац 1. 

Mинистарство је сачинило јединствен образац Биланса стања – Образац 1 на дан 

31.12.2023. године за све главе.  

Сходно Закључку о спровођењу ревизије, у оквиру ревизије финансијских извештаја 

Министарства за рад, запољавање, борачка и социјална питања извршили смо ревизију 

стања имовине, обавеза и капитала за Главу 30.0. 

У поступку ревизије података исказаних у Билансу стања на дан 31.12.2023. године 

извршена је провера почетног стања. Провера је извршена поређењем података исказаних 

у Билансу стања на дан 31.12.2023. године у колони 4, износ из претходне године (почетно 

стање), са подацима исказаним у Билансу стања на дан 31.12.2022. године. 

Министарство је у Билансу стања на дан 31. децембар 2023. године, у активи исказало 

нефинансијску имовину у вредности од 3.132.650 хиљада динара (17% средстава активе) и 

финансијску имовину у вредности од 15.449.125 хиљада динара (83% средстава активе). 

У пасиви су исказане обавезе у износу од 14.375.949 хиљада динара (77% средстава 

у пасиви) и укупан капитал са утврђеним резултатом пословања у износу од 4.205.824 

хиљаде динара ( 23% средстава у пасиви). 

Табела број 43: Преглед активе и пасиве 
у хиљадама динара 

Конто Опис 
Стање на дан 

31.12.2021. 

Стање на дан 

31.12.2022. 

Промена вредности 

у 2022. години у 

односу на 2021. 

годину 
1 2 3 4 5=(4/3)*100 -100 

000000 Нeфинансијска имовина 2.965.109 3.132.650 6% 

100000 Финансијска имовина 13.867.958 15.449.125 11% 
 АКТИВА (000000+100000) 16.833.067 18.581.775 10% 

200000 Обавезе 12.704.031 14.375.949 13% 

300000 
Капитал са утврђеним резултатом 

пословања 
4.129.036 4.205.824 2% 

 ПАСИВА (200000+300000) 16.833.067 18.581.775 10% 

2.3.2.1 Попис имовине и обавеза 

Одредбом члана 18 став 2 Уредбе о буџетском рачуноводству је утврђена обавеза 

корисника буџетских средстава да изврше усклађивање стања имовине и обавеза у 

књиговодственој евиденцији са стварним стањем, односно да изврше попис имовине и 

обавеза на крају буџетске године, са стањем на дан 31. децембра године за коју се врши 

попис. Начин и рокови вршења пописа и усклађивање књиговодственог стања са стварним 

стањем, обавља се у складу са Правилником о начину и роковима вршења пописа имовине 

и обавеза корисника буџетских средстава Републике Србије и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем69. 

                                                 
69 „Сл. гласник РС“ бр.33/2015, 101/2018. 
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Тим за ревизију није присуствовао годишњем попису имовине, обавеза и 

потраживања у Министарству за рад, запошљавање борачка и социјална питања. 

Министар је Решењем о образовању комисија за извршење редовног годишњег 

пописа имовине, обавеза и потраживања Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања са стањем на дан 31. децембар 2023. године70 образоване су комисије за 

извршење редовног годишњег пописа имовине, обавеза и потраживања и то: 

1) Централна пописна комисија 

2) Комисија за попис опреме и ситног инвентара у три састава опредељених по 

адресама; 

3) Комисија за попис финансијских пласмана, потраживања и обавеза; 

4) Комисија за попис новчаних средстава; 

5) Комисија за попис некретнина, аванса и нефинансијске имовине у припреми; 

6) Комисија за попис ванбилансне активе (меница, туђих средстава на коришћењу) 

 и утврђени задаци комисија и рокови за достављање извештаја о извршеном попису за 

сваку комисију појединачно.  

Министар је Решењем о измени Решења о образовању комисија за извршење 

редовног годишњег пописа имовине, обавеза и потраживања Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања са стањем на дан 31. децембар 2023. године,71 

променио тачку I Решења о образовању комисија за извршење редовног годишњег пописа 

имовине, обавеза и потраживања, на начин да се ротирају председници Комисије за попис 

новчаних средстава и Комисије за попис ванбилансне активе. 

Увидом у Извештај о извршеном редовном годишњем попису финансијских 

пласмана, потраживања и обавеза Министарства на дан 31.12.2023. године утврђено је да 

је комисија за попис финансијских пласмана, потраживања и обавеза навела да ће обавезе 

које су евидентиране у периоду од 15. фебруара до 31. марта 2023. године бити приказане 

кроз Образац 1. 

Одредбом члана 12 став 1 Правилника о начину и роковима вршења пописа имовине 

и обавеза корисника буџетских средстава Републике Србије и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем прописано је да извештај о извршеном попису 

нефинансијске имовине за претходну годину, пописна комисија доставља Централној 

пописној комисији (уколико је иста образована), најкасније до 25. јануара наредне године. 

Министарство за рад запошљавање борачка и социјална питања је Решењем о 

образовању комисија формирало три пописне комисије за попис опреме и ситног инвентара 

које су доставиле три Извештаја о извршеном редовном годишњем попису основних 

средстава и опреме за 2023. годину, у законом прописаним роковима.  

Извештај Централне пописне комисије о извршеном редовном годишњем попису 

Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања донет је 20. фебруара 

2024. године, а министар је усвојио извештај Решењем о усвајању Извештаја Централне 

пописне комисије72.  

У току ревизије Министарство се обратило Канцеларији за информационе 

технологије и електронску управу, која је дописом број 001357449 2024 10258 005 002 000 

001 од 11. априла 2024. године, обавестило Министарство да у складу са Споразумом о 

преузимању обавеза за услуге телехаусинга, закупа виртуелних сервера и оптичких влакана 

(L3VPN), Канцеларија за информационе технологије и електронску управу не врши попис 

опреме других државних органа која се налази у просторијама Канцеларије за 

информационе технологије и електронску управу – Државни дата центар у Крагујевцу и 

Београду, и која није евидентирана у пословним књигама Канцеларије. 

                                                 
70 Број 332622 2023 13400 009 001 416 189 од 22. новембра 2023. године. 
71 Број 332622 2023 13400 009 001 416 189 од 4. децембра 2023. године. 
72 Број 332622/1 2023 13400 009 001 416 189 од 23. фебруара 2024. године. 
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У складу са одредбама члана 4 став 2 Правилника о начину и роковима вршења 

пописа имовине и обавеза корисника буџетских средстава Републике Србије и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем, вршиоци пописа дужни су да попис и 

усклађивање стања нефинансијске имовине врше са стањем на дан 31. децембра године за 

коју се врши попис. описано да је на основу донетог извештаја о попису утврђено да је 

одређена опрема (хардвер и софтвери) пописана на локацији Канцеларије за информационе 

технологије и електронску управу – Државни дата центар у Крагујевцу и Београду, у складу 

са одредбама члана 8. Закона о електронској управи. 

Скретање пажње: 

Скрећемо пажњу на Напомену број 2.3.2.1 Попис имовине и обавеза у којој је описано да 

је на основу донетог извештаја о попису утврђено је да је одређена опрема (хардвер и 

софтвери) пописана на локацији Канцеларије за информационе технологије и електронску 

управу – Државни дата центар у Крагујевцу и Београду, у складу са одредбама члана 8. 

Закона о електронској управи. Канцеларија за информационе технологије и електронску 

управу обавестило Министарство да у складу са Споразумом о преузимању обавеза за 

услуге телехаусинга, закупа виртуелних сервера и оптичких влакана (L3VPN). Канцеларија 

за информационе технологије и електронску управу не врши попис опреме других 

државних органа која се налази у просторијама државног Дата центра у Београду и 

Крагујевцу, и која није евидентирана у пословним књигама Канцеларије. 

Скрећемо пажњу да је потребно да се ближе уреди начин вршења пописа опреме (хардвер 

и софтвери) која је набављена за потребе у оквиру надлежности Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања (ИС Социјална карта, ИС СОЗИС) и која се 

одржава из средстава опредељених Министарству, а лоцирана је у Канцеларији за 

информационе технологије и електронску управу – Државни дата центар у Крагујевцу и 

Београду, као и приступ опреме приликом пописа, јер у наведеним просторијама се налази 

целокупна опрема Републике Србије за електронско пословање. 

2.3.2.2 Нефинансијска имовина – класа 000000 

Стање нефинансијске имовине у Билансу стања на дан 31. децембар 2023. године 

исказано је у износу од 3.132.650 хиљадa динара – нето (у 2022. години износило је 

2.965.109 хиљаде динара). 

Табела број 44: Структура нефинансијске имовине – конто 000000 
у хиљадама динара 

Број 

конта 
Опис 

Износ из 

претходне 

године 

(почетно 

стање) 

Износ текуће године 

Бруто 
Исправка 

вредности 
Нето 

1 2 3 4 5 6=4-5 

011000 Некретнине и опрема 880.240 1.516.857 707.185 809.672 

015000 
Нефинансијска имовина у припреми и 

аванси 
587.954 706.465 - 706.465 

016000 Нематеријална имовина 1.496.915 2.418.151 801.638 1.616.513 

Укупно нефинансијска имовина 2.965.109 4.641.473 1.508.823 3.132.650 

 

  Исказано стање порекла имовине на одговарајућим контима из категорије капитала 

– нефинансијска имовина у сталним средствима – конто 311100 одговара исказаном стању 

имовине. 
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Помоћну књигу основних средстава за Министарство, у складу са одредбама Уредбе 

о Управи за заједничке послове републичких органа73 води Управа за заједничке послове 

републичких органа (у даљем тексту Управа). Управа је доставила Министарству (Сектору 

за финансијско управљање, рачуноводство и контролинг) стање евиденције основних 

средстава, промет по свим аналитикама са датумом 31. децембар 2023. године, обрачун 

расхода и амортизације основних средстава по контима. 

Министарство је, у складу са Правилником о садржају извештаја о структури и 

вредности нефинансијске имовине Републике Србије74 сачинило Извештај о структури и 

вредности непокретне имовине у својини Републике Србије на дан 31.12.2023. године (СВИ 

1) и Извештај о структури и вредности покретне имовине Републике Србије на дан 

31.12.2023. године (СВИ 2) и доставило их Републичкој дирекцији за имовину Републике 

Србије. 

Вредности исказане у Обрасцу СВИ 1 и СВИ 2 одговарају подацима евидентираним 

у помоћним књигама и евиденцијама Министарства и вредностима исказаним у Билансу 

стања на дан 31.12.2023. године. 

2.3.2.2.1 Некретнине и опрема – група конта 011000  

 

Стање некретнина и опреме  у Билансу стања Министарства на дан 31.12.2023. 

године износи 809.672 хиљадe динара (у 2022. години износило је 880.240 хиљада динара). 

 

Стамбени простор за социјалне групе и остале стамбене зграде– конто 011112 и конто 

011115 

Министарство је у помоћној књизи основних средстава, на контима Стамбени 

простор за социјалне групе и остале стамбене зграде исказало износ 58.886 хиљада динара 

који се односи на вредност 12 станова прибављених у државну својину из средстава 

Националног инвестиционог плана током 2006. и 2007. године. Предметни станови су 

набављени у оквиру реализације пројекта Националног инвестиционог плана „Изградња и 

куповина станова у 20 општина за становање уз подршку за децу без родитељског 

старања“. Након реализације пројекта је било предвиђено да се предметни станови пренесу 

на коришћење крајњим корисницима средстава у државној својини. Приликом прибављања 

станова у државну својину нису испоштоване законске процедуре (није донета одлука 

Владе о прибављању непокретности у државну својину путем куповине, односно изградње, 

уговори нису оверени, нису издате употребне дозволе, није плаћен порез на пренос) и није 

било могуће извршити укњижбу ових непокретности. Увидом у јавни приступ за претрагу 

базе података катастра непокретности утврђено је да се предметни станови и даље воде на 

инвеститоре у случајевима изградње, односно на продавце – физичка лица у случајевима 

купопродаје.  

Министарство се овим поводом више пута обраћало Републичкој дирекцији за 

имовину Републике Србије и Републичком јавном правобранилаштву како би се решила 

наведена спорна правна ситуација. Дописом Републичкој дирекцији за имовину Републике 

Србије75 од јула 2022. године поново је иницирано покретање поступка решавања наведене 

спорне правне ситуације са циљем укњижбе предметних непокретности и преноса права 

коришћења на крајње кориснике средстава у јавној својини односно надлежне центре за 

социјални рад.  

 

                                                 
73 „Службени гласник РС", бр. 63 /13, 73/17 - др. уредба, 76 /17. 
74 „Службени гласник РС", број 65 /14. 
75 Број 360-01-22/2021-09 од 26. јула 2022. године. 
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Болнице, домови здравља и старачки домови – конто 011121 

 

Министарство је у помоћној књизи основних средстава, на контима економске 

класификације 011121 – Болнице, домови здравља и старачки домови исказало износ од 

355.365 хиљада динара који се највећим делом односи на Дом за смештај старих и 

пензионера у Деспотовцу вредности 209.902 хиљаде динара, Домско одељење за 

пензионере и стара лица при Центру за социјални рад у Новом Пазару, вредности 116.693 

хиљаде динара и 28.770 хиљада динара за остале објекте (пројектовање канализационог 

система „Јеленац“ и изградња топле везе и партерно уређење Центра за социјални рад 

Забучје). 

Изградња, односно куповина непокретности је извршена у ранијем периоду (од 

2009. до 2012. године) из средстава Националног инвестиционог плана. Објекте користе 

Центри за социјални рад у Деспотовцу и Новом Пазару, у складу са својим надлежностима. 

Увидом у узорковану документацију за објекат Дома за смештај старих и 

пензионера у Деспотовцу утврђено је да је предметни објекат прибављен у јавну својину у 

периоду од 2008. до 2010. године, а увидом у сервис еКатастар - јавни приступ који 

омогућава претрагу базе података катастра непокретности утврђено је да су предметни 

објекти Дома за смештај старих и пензионера у Деспотовцу (два објекта) уписани као јавна 

својина Републике Србије. 

Увидом у узорковану документацију за објекат Домског одељења за пензионере и 

стара лица при Центру за социјални рад у Новом Пазару утврђено је да је предметни објекат 

изграђен у периоду од 2010 до 2012. године и након завршетка радова записнички предат 

на коришћење кориснику - Центру за социјални рад у Новом Пазару. Увидом у јавни 

приступ за претрагу базе података катастра непокретности утврђено је да су предметни 

објекти уписани као јавна својина Града Новог Пазара. 

Увидом у Записник о извршеном попису некретнина, нефинансијске имовине у 

припреми и аванса76 утврђено је да су предметни објекти пописани. Kомисија за попис 

некретнина, нефинансијске имовине у припреми и аванса за 2023. годину је предложила,  с 

обзиром да установе обављају своју делатност у наведеним објектима, а да је Министарство 

финансирало куповину и изградњу објеката, да надлежни сектори у Министарству 

предузму активности ради сачињавања одговарајућег акта о искњижењу којим ће се 

извршити пренос вредности објеката установама социјалне заштите. 

Остале пословне зграде – конто 011125 

Министарство је у помоћној књизи основних средстава, на контима економске 

класификације 011125 – Остале пословне зграде исказало износ од 290.190 хиљадa динара 

који се највећим делом односи на Домско одељење за особе са посебним потребама при 

Центру за социјални рад Шабац, вредности 116.324 хиљаде динара и на евидентиране 

вредности капиталних улагања у објекте који се налазе на коришћењу код установа 

социјалне заштите чији су оснивачи јединице локалне самоуправе и установа социјалне 

заштите чији је оснивач Република Србија. Капитална улагања које је Министарство 

финансирало се односе на радове на доградњи, адаптацији и санацији објеката. 

Kомисија за попис некретнина, нефинансијске имовине у припреми и аванса за 2023. 

годину је закључила да је потребно да надлежни сектор у Министарству сачини 

одговарајући акт о искњижењу којим ће се извршити пренос вредности извршених улагања 

имаоцима права коришћења, како би се извршило повећање вредности објеката на којима 

је извршено улагање. 

 

                                                 
76 Број 119-01-148/2022-05 од 21. јануара 2023. године 
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Опрема – синтетички конто 011200 

Стање опреме за Главу 30.0 евидентирано у помоћној књизи Министарства на дан 

31.12.2023. године износи 142.021 хиљада динара – нето вредност (у 2022. години износило 

је 194.842  хиљаде динара). 

Табела број 45: Преглед исказане вредности опреме по контима за Главу 30.0 
у хиљадама динара 

Број конта Опис Бруто Исправка вредности Нето 
1 2 3 4 5=3-4 

011211 Опрема за копнени саобраћај 240.696    238.698 1.998 

011221 Канцеларијска опрема 6.475 3.792 2.683 

011222 Рачунарска опрема 433.726 302.985 130.937 

011223 Комуникациона опрема 1.350 399 976 

011224 Електронска и фотографска опрема 6.558 4.799 1.759 

011225 Опрема за домаћинство и угоститељство 13.199 9.311 3.888 

011291 Производна опрема 6 6 0  
Укупно: 702.010 559.990 142.020 

 

Вредност опреме у 2023. години увећана је за 40.943 хиљада динара и односи се на 

увећање: канцеларијске опреме (конто 011221) у износу од 998 хиљада динара и рачунарске 

опреме (конто 011222) у износу од 39.776 хиљада динара. 

Умањење вредности опреме у укупном износу од 65.794 хиљаде динара односи се 

на исправку вредности по основу обрачунате амортизације. 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију на 

основу које је у помоћним књигама и евиденцијама евидентирано повећање вредности 

опреме. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да стање некретнина и 

опреме, исказано на синтетичким контима у оквиру групе конта 011000 не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да стање некретнина и 

опреме, исказано на синтетичким контима у оквиру групе конта 011000 не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.2.2 Нефинансијска имовина у припреми и аванси – група конта 015000  

Стање нефинансијске имовине у припреми и аванса у Билансу стања Министарства 

на дан 31.12.2023. године износи 706.465 хиљада динара (у 2022. години износило је 

587.954 хиљаде динара). Стање нефинансијске имовине у припреми и аванса на дан 

31.12.2023. године исказано је у помоћној књизи Министарства у износу од 242.385 хиљада 

динара за Главу 30.0. 

 

Нефинансијска имовина у приппреми - синтетички конто 015100 

Стање нефинансијске имовине у припреми на дан 31.12.2023. године исказано је у 

помоћној књизи Министарства у износу од 146.427 хиљада динара за Главу 30.0. Стање 

нефинансијске имовине у припреми се односи на инвестициона улагања у установе 

социјалне заштите из ранијег периода. 

Увидом у узорковану документацију за капитална улагања у објекте који се налазе 

на коришћењу код установа социјалне заштите утврђено је да је Министарство закључило 
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уговоре са добављачима за радове на изградњи, инвестиционом одржавању, доградњи, 

адаптацији и санацији објеката које користе индиректни корисници Министарства. На 

основу ових уговора и достављених привремених/окончаних ситуација Министарство је 

извршило издатке. 

Kомисија за попис некретнина, нефинансијске имовине у припреми и аванса за 2023. 

годину је, приликом вршења редовног годишњег пописа за 2023. годину, извршила анализу 

стања нефинансијске имовине у припреми. Комисија је у Записнику о извршеном попису 

некретнина, нефинансијске имовине у припреми и аванса за 2023. годину закључила да је 

за капитална улагања у објекте који се налазе на коришћењу код индиректних корисника 

Министарства (установа социјалне заштите), потребно да надлежне службе у сарадњи са 

јединицама локалне самоуправе сачине предлог акта о искњижењу вредности наведених 

објеката евидентираних у пословним књигама Министарства, ради евидентирања 

вредности уложених средстава у објекте код носилаца права коришћења ових објеката.  

 

Аванси за нефинансијску имовину – синтетички конто 015200 

Стање аванса за нефинансијску имовину у помоћној књизи Министарства за Главу 

30.0 евидентирано је у износу од 95.958 хиљада динара, а чине га: аванси за пословне зграде 

и друге објекте -конто 015212 у износу од 6.345 хиљада динара и аванси за саобраћајну 

опрему – конто 015221 у износу од 89.613 хиљаде динара који су плаћени у ранијем 

периоду (пре 2009. године).  

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да стање нефинансијске 

имовине у припреми и аванса, исказано на синтетичким контима у оквиру групе конта 

015000 не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.2.3 Нематеријална имовина – група конта 016000 

Стање нематеријалне имовине у Билансу стања на дан 31.12.2023. године износи 

1.616.513 хиљаде динара – нето вредност (у 2022. години износило је 1.496.915 хиљада 

динара).  

У поступку ревизије извршен је увид у документацију на основу које су извршена 

књижења нематеријалне имовине у помоћним књигама и евиденцијама Министарства. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да стање нематеријалне 

имовине, исказано на синтетичким контима у оквиру групе конта 016000 не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.3 Финансијска имовина – класа 100000  

Финансијска имовина исказана у Билансу стања на дан 31.12.2023. године износи 

15.449.125 хиљада динара (у 2022. години износила је 13.867.958 хиљадa динара).  

Финансијска имовина за Главу 30.0 евидентирана у помоћној књизи Министарства 

на дан 31.12.2023. године износи 15.063.396 хиљада динара (у 2022. години износила је 

13.520.029 хиљада динара). 

Табела број 46: Структура финансијске имовине на дан 31. децембра 2023. године за Главу 

30.0 
у хиљадама динара 

Број 

конта 
Опис Износ 

1 2 3 

111000 Дугорочна домаћа финансијска имовина 947.969 

121000 Новчана средства, племенити метали, хартије од вредности 138.841 

122000 Краткорочна потраживања 502.585 

123000 Краткорочни пласмани 284.830 
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131000 Активна временска разграничења 13.189.171 
 Укупно: 15.063.396 

2.3.2.3.1 Дугорочна домаћа финансијска имовина – група конта 111000 

У Билансу стања на дан 31.12.2023. године исказано стање дугорочне домаће 

финансијске имовине износи 957.897 хиљада динара. Целокупан износ се односи на Главу 

30.0 и представља стање кредита домаћим јавним нефинансијским институцијама (912.969 

хиљада динара) и стање домаћих акција и осталог капитала (35.000 хиљада динара). 

Министарство је, у складу са Закључком Владе Републике Србије77, у својим 

помоћним евиденцијама на економској класификацији 111511 - Кредити домаћим јавним 

нефинансијским институцијама евидентирало потраживања од Фонда за развој Републике 

Србије на дан 31. децембар 2021. године у износу од 1.000.000 хиљада динара. 

Евидентирање је извршено у складу са Законом о Министарствима, и то по основу 

средстава пренетих Фонду за развој Републике Србије у 2007. години од стране тадашњег 

Министарства економије и регионалног развоја, по Функцији 412 – Општи послови по 

питању рада. Увидом у извод отворених ставки утврђено је да је стање потраживања од 

Фонда за развој Републике Србије у пословним књигама на дан 31. 12. 2023. године 

усаглашено. У току 2023. године враћено је 87.031 хиљада динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да дугорочна домаћа 

финансијска имовина, исказана на синтетичким контима у оквиру групе конта 111000 не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.3.2 Новчана средства, племенити метали, хартије од вредности – група конта 

121000 

Стање новчаних средстaва, племенитих метала и хартија од вредности за Главу 30.0 

евидентирано у помоћној књизи Министарства на дан 31.12.2023. године износи 137.181 

хиљаду динара (у 2021. години износило је 189.832 хиљаде динара). 

Увидом у изводе о стању средстава на рачунима на дан 31.12.2023. године је 

утврђено да је стање средстава једнако стању које је евидентирано у помоћним 

евиденцијама, а увидом у Извештај комисије за попис новчаних средстава на дан 

31.12.2022. године, да су средства на текућим рачунима пописана. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да новчана средства, 

исказана на синтетичким контима у оквиру групе 121000 – Новчана средства, племенити 

метали, хартије од вредности не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.3.3 Краткорочна потраживања – група конта 122000 

Стање краткорочних потраживања за Главу 30.0 у помоћној књизи Министарства на 

дан 31.12.2023. године евидентирано је у износу од 502.586 хиљада динара (у 2022. години 

износило је 561.572 хиљадe динара). 

Табела број 47: Преглед структуре краткорочних потраживања за Главу 30.0 
у хиљадама динара 

Број 

конта 
Опис Бруто 

Исправка 

вредности 
Нето 

1 2 3 4 5=3-4 

122198 Остала краткорочна потраживања 502.586 - 502.586 

Укупно: 502.586 

 

                                                 
77 05 Број: 401-1905/2022-1 од 10. марта 2022. године.  
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Остала краткорочна потраживања у износу од 501.687 хиљада динара чини 

потраживање од Фонда за развој Републике Србије, за обрачунате камате и курсне разлике, 

у вези са средствима која су му пренета 2007. године и потраживања од РФЗО за боловање 

од 899 хиљада динара. Увидом у извод отворених ставки утврђено је да је стање 

потраживања у пословним књигама на дан 31.12.2023. године усаглашено. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да краткорочна 

потраживања, исказана на синтетичким контима у оквиру групе 122000 – Краткорочна 

потраживања не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.3.4 Краткорочни пласмани – група конта 123000 

Стање краткорочних пласмана исказано у Билансу стања на дан 31.12.2023. године 

износи 284.831 хиљада динара (у 2022. години износило је 281.025 хиљада динара) и у 

целости се односи на Главу 30.0. 

Табела број 48: Преглед структуре краткорочних пласмана 
у хиљадама динара 

Број конта Опис Бруто Исправка вредности Нето 

1 2 3 4 5=3-4 

123211 Аванси за набавку материјала 1.349 - 1.349 

123231 Аванси за обављање услуга 283.482 - 283.482 

Укупно: 284.831 

 

Стање аванса за набавку материјала – конто 123211 се у потпуности односи на аванс 

за набавку горива. 

Стање аванса за обављање услуга се највећим делом односи на авансну исплату 

средстава током 2021. године Програму Уједињених нација за развој (УНДП) на име 

спровођења планираних активности Пројекта „00122708 Нове вештине за нове индустрије 

– Национални програм преквалификације за ИТ“ и Пројекта „00122805/00118269 

Унапређење услуга социјалне заштите на локалном нивоу“. Остатак исплаћених аванса за 

обављање услуга се односи на средства исплаћена амбасадама Републике Србије за потребе 

одржавања ратних меморијала у иностранству, републичким и градским заводима за 

заштиту споменика и члановима конзорцијума на пројекту „Нова партнерства и 

могућности за иновативне и одрживе приступе социјалној интеграцији и интеграцији на 

тржиште рада рањивих група – Нова“ са партнерима у пројекту Црвеном крсту Нови Сад, 

Црвеном крсту Београд, Црвеном крсту Ниш и Центру за социјалну политику. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да краткорочни 

пласмани, исказани на синтетичким контима у оквиру групе 123000 – Краткорочни 

пласмани не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.3.5 Активна временска разграничења – група конта 131000  

Стање активних временских разграничења за Главу 30.0 у помоћној књизи 

Министарства на дан 31.12.2023. године евидентирано је у износу од 13.565.972 хиљада 

динара (у 2022. години износило је 11.511.585 хиљада динара). 

Целокупан износ активних временских разграничења чине обрачунати неплаћени 

расходи.  

Исказано стање обрачунатих неплаћених расхода је усклађено са исказаним 

обавезама. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да активна временска 

разграничења, исказана на синтетичким контима у оквиру групе 131000 – Активна 

временска разграничења не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 
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2.3.2.4 Обавезе – класа 200000  

Обавезе исказане у Билансу стања на дан 31.12.2023. године Министарства износе 

14.375.949 хиљада динара (у 2022. години износиле су 12.704.031 хиљада динара). 

Табела број 49: Преглед исказаних обавеза у Билансу стања на дан 31.12.2023. године 
        у хиљадама динара 

Р.б. Број конта Опис 2022. 2023. Разлика 
1 2 3 4 5 6=5-4 

1. 230000 Обавезе по основу расхода за запослене 58.624 65.414 6.790 

2. 240000 
Обавезе по основу осталих расхода, изузев 

расхода за запослене 
11.775.702 13.457.601 1.681.899 

3. 250000 Обавезе из пословања 16.283 42.957 26.674 

4. 290000 Пасивна временска разграничења 853.422 809.977 (43.445) 

Укупно обавезе 200000 12.704.031 14.375.949 1.671.918 

 

Обавезе за Главу 30.0 евидентиране у помоћној књизи Министарства на дан 

31.12.2023. године износе 13.992.791 хиљада динара (у 2022. години износиле су 12.358.673 

хиљаде динара). 

Табела број 50: Структура евидентираних обавеза у помоћној књизи за Главу 30.0 
         у хиљадама динарa 

Р.б. Број конта Опис 

Стање на дан 

01.01.2023. године 

(почетно стање) 

Стање на дан 

31.12.2023. године 

1 2 3 4 5 

1. 231000 Обавезе за плате и додатке 19.093 22.174 

2. 232000 
Обавезе по основу накнада 

запосленима 
777 805 

3. 233000 
Обавезе за награде и остале 

посебне расходе 
74 23 

4. 234000 
Обавезе по основу социјалних 

доприноса на терет послодавца 
2.876 3.359 

5. 236000 
Обавезе по основу социјалне 

помоћи запосленима 
632 899 

6. 237000 
Службена путовања и услуге по 

уговору 
744 350 

7. 242000 Обавезе по основу субвенција 74.441 60.613 

8. 243000 
Обавезе по основу донација, 

дотација и трансфера 
- 24.677 

9. 244000 Обавезе за социјално осигурање 11.393.215 13.035.967 

10. 245000 Обавезе за остале расходе 5.915 194 

11. 252000 Обавезе према добављачима 13.818 37.247 

12. 254000 Остале обавезе - 2.863 

13. 291000 
Пасивна временска 

разграничења 
847.088 803.620 

Укупно обавезе 200000 12.358.673 13.992.791 

2.3.2.4.1 Обавезе за плате и додатке – група конта 231000 

Обавезе за плате и додатке евидентиране у помоћној књизи Министарства по 

почетном стању односе се на нето плате запослених са припадајућим порезом и социјалним 

доприносима на терет запослених за децембар 2022. године и износе 19.093 хиљаде динара, 

а на дан 31.12.2023. године на нето плате запослених са припадајућим порезом и 

социјалним доприносима на терет запослених за децембар 2022. године и износе 22.174 

хиљада динара. 
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На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 231000 – Обавезе за плате и додатке не садржи 

материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.4.2 Обавезе по основу социјалних доприноса на терет послодавца – група конта 

234000 

Обавезе по основу социјалних доприноса на терет послодавца евидентиране у 

помоћној књизи Министарства по почетном стању односе се на припадајуће социјалне 

доприносе на терет послодавца за плате запослених за децембар 2022. године и износе 

2.867 хиљада динара, а на дан 31.12.2023. године на припадајуће социјалне доприносе на 

терет послодавца за плате запослених за децембар 2023. године и износе 3.359 хиљада 

динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 234000 – Обавезе по основу социјалних 

доприноса на терет послодавца не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.4.3 Обавезе по основу субвенција – група конта 242000 

Обавезе по основу субвенција евидентиране у помоћној књизи Министарства 

односе се на средства за субвенције зараде запосленим особама са инвалидитетом која се 

преносе на рачуне предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са 

инвалидитетом и то по почетном стању у износу од 74.441 хиљаду динара, док ове обавезе 

на дан 31.12.2023. године износе од 60.613 хиљада динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 242000 – Обавезе по основу субвенција не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.4.4 Обавезе по основу донација, дотација и трансфера – група конта 243000 

Обавезе по основу донација, дотација и трансфера евидентиране у помоћној књизи 

Министарства на дан 31.12.2023. године односе се на обавезе по основу уплате 

контрибуције за 2023. годину у Европски социјални фонд плус, као финансијски допринос 

Општем буџету Европске уније и износе 24.677 хиљада динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 243000 – Обавезе по основу донација, дотација 

и трансфера не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.4.5 Обавезе за социјално осигурање – група конта 244000 

Обавезе за социјално осигурање евидентиране у помоћној књизи Министарства по 

почетном стању односе се на обавезе Министарства по основу социјалне помоћи из буџета 

за децембар 2022. године и износе 11.393.215 хиљада динара и највећим делом се односе 

на обавезе по основу накнада из буџета за породиљско боловање, накнада из буџета за децу 

и породицу, инвалиднине и инвалиднине ратним инвалидима. 

Обавезе за социјално осигурање евидентиране у помоћној књизи Министарства на 

дан 31.12.2023. године највећим делом односе се на обавезе Министарства по основу 

социјалне помоћи из буџета за децембар 2023. године и износе 13.035.967 хиљада динара. 

Табела број 51: Структура евидентираних обавеза по основу социјалне помоћи из буџета 

у помоћној књизи за Главу 30.0   
у хиљадама динара 
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Р.б. Конто Опис 
Стање на дан 

31.12.2023. године 
1 2 3 4 

1. 244212 Инвалиднине 1.291.958 

2. 244213 Инвалиднине ратним инвалидима 1.663.032 

3. 244221 Обавезе по основу накнада из буџета за породиљско боловање 5.142.813 

4. 244231 Обавезе по основу накнада из буџета за децу и породицу 4.867.606 

5. 244252 
Обавезе по основу права из коришћења породичних пензија, из 

буџета 
301 

6. 244261 Обавезе по основу накнада из буџета за случај смрти 5.503 

7. 244281 Обавезе по основу накнада из буџета за становање и живот 524 

8. 244293 Обавезе по основу једнократне помоћи из буџета 64.230 
 Укупно обавезе 244200 13.035.967 

 

У поступку ревизије, на одабраном узорку, извршен је увид у документацију која се 

односи на евидентирање и исказивање обавеза по основу: инвалиднине, инвалиднине 

ратним инвалидима, накнада из буџета за породиљско боловање, накнада из буџета за децу 

и породицу и једнократне помоћи из буџета. 

 

Инвалиднине – конто 244212 

 

Обавезе за инвалиднине на дан 31.12.2023. године су исказане у износу од 1.291.958 

хиљада динара и односе се на обавезе рефундације ПДВ-а и накнаде за повлашћени превоз 

особа са инвалидитетом у износу од 4.035 хиљада динара и обавезе по основу додатка за 

негу и помоћ за месец децембар 2023. године у износу од 1.287.923 хиљаде динара. 

 

Инвалиднине ратним инвалидима – конто 244213 

 

Обавезе за инвалиднине ратним инвалидима на дан 31.12.2023. године су исказане 

у износу од 1.663.032 хиљаде динара и односе се највећим делом на обавезе по основу права 

ратних војних инвалида, инвалидског додатка, права на медицинско техничка помагала и 

права цивилних инвалида рата за месец децембар 2023. године у износу од 1.641.670 

хиљада динара. 

 

Обавезе по основу накнада из буџета за породиљско боловање – конто 244221 

 

Обавезе по основу накнада из буџета за породиљско боловање на дан 31.12.2023. 

године су исказане у износу од 5.142.813 хиљаде динара и односе се на: 

- накнаду плате за време породиљског одсуства, одсусутва са рада, ради неге детета и 

одсусутва са рада ради посебне неге детета на основу додатног обрачуна за период 2018. 

– 2023. година у износу од 417.350 хиљада динара, 

- накнаду плате за време породиљског одсуства, одсусутва са рада, ради неге детета и 

одсусутва са рада ради посебне неге детета за месец децембар 2023 године у износу од 

4.640.912 хиљада динара и 

- остале накнаде по основу рођења детета за децембар 2023. године у износу од 84.551 

хиљаду динара. 

 

Обавезе по основу накнада из буџета за децу и породицу – конто 244231 

 

Обавезе по основу накнада из буџета за децу и породицу на дан 31.12.2023. године 

су исказане у износу од 4.867.606 хиљада динара и односе се на обавезу по основу: 

- родитељског додатка за децембар 2023. године у износу од 2.613.373 хиљаде динара, 
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- дечијег додатка за децембар 2023. године у износу од 908.516 хиљада динара, 

- регреса за боравак деце у предшколским установама за децембар 2023. године у износу 

од 5.218 хиљада динара, 

- новчане социјалне помоћи за децембар 2023. године у износу од 1.158.904 хиљаде 

динара, 

- посебне новчане накнаде за децембар 2023. године у износу од 11.993 хиљаде динара и 

- новчаних средстава за учешће у изградњи, односно куповини породично-стамбене 

зграде или стана по основу рођења детета у износу од 169.602 хиљаде динара. 

У поступку ревизије извршен је увид у узорковану документацију у поступку 

признавања права на новчана средстава за учешће у изградњи, односно куповини 

породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета. Поступак признавања 

права се отпочиње подношењем захтева на основу ког Комисија за доделу новчаних 

средстава за изградњу, учешће у куповини, односно куповину куће или стана по основу 

рођења детета започиње поступак и након испуњења услова, доношењем решења, признаје 

ово право. Након признавања овог права и испуњења свих накнадних услова од стране 

подносиоца захтева, Министарство за бригу о породици и демографији даје сагласност, 

након које следи исплата одобрених средстава. 

Увидом у достављену документацију утврђено је да је Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања евидентирало и исказало обавезу по основу 

новчаних средстава за учешће у изградњи, односно куповини породично-стамбене зграде 

или стана по основу рођења детета на дан 31.12.2023. године за 13 лица чија су решења о 

признавању права донета током 2024. године и на тај начин више исказала обавезе по 

основу социјалне помоћи из буџета (конто 244200) у износу од 24.406 хиљада динара. 

У поступку ревизије Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања је предузело мере да исказују само оне обавезе по основу социјалне помоћи из 

буџета (конто 244200) које се односе на период извештавања, у складу са одредбама 

Правилника о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем. 

 

Обавезе по основу једнократне помоћи из буџета – конто 244293 

 

Обавезе по основу једнократне помоћи из буџета на дан 31.12.2023. године су 

исказане у износу од 64.230 хиљада динара и односе се на исплату једнократне новчане 

помоћи у износу од по 10 хиљада динара у складу са донетим закључцима Владе Републике 

Србије. 

 

Откривена неправилност: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања у Билансу стања на дан 31.12.2023. године више је исказало обавезе по основу 

социјалне помоћи из буџета у износу од 24.406 хиљада динара, јер су обавезе настале у 

2024. години исказало као обавезе из 2023. године што није у складу са одредбама члана 

12. Правилника о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски 

систем. 

Мере предузете у поступку ревизије: Одговорна лица Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања су у поступку ревизије предузела мере да 

исказују само оне обавезе по основу социјалне помоћи из буџета (конто 244200) које се 

односе на период извештавања, у складу са одредбама Правилника о стандардном 

класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем. 

2.3.2.4.6 Обавезе према добављачима – група конта 252000 

Обавезе према добављачима евидентиране у помоћној књизи Министарства за 

Главу 30.0 на дан 31.12.2023. године износе 37.247 хиљада динара.  
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У поступку ревизије извршена је провера стања обавеза према добављачима на дан 

31. децембар 2023. године на основу независних потврда о стању обавеза према 

добављачима, увидом у пословне књиге и књиговодствену документацију Министарства. 

У поступку ревизије затражено је 12 независних потврда стања обавеза према 

добављачима (конфирмација), од којих је на девет одговорено. Стање обавеза на дан 31. 

децембар 2023. године је потврђено и усаглашено са девет добављача. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 252000 – Обавезе према добављачима не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.4.7 Пасивна временска разграничења – групa конта 291000  

Пасивна временска разграничења за Главу 30.0 евидентирана у помоћној књизи 

Министарства на дан 31.12.2023. године износе 803.620 хиљада динара и чине их: (1) 

разграничени приходи и примања 16.204 хиљадe динара; (2) разграничени плаћени расходи 

и издаци 284.831 хиљада динара; (3) обрачунати ненаплаћени приходи и примања 501.687 

хиљада динара и (4) остала пасивна временска разграничења 898 хиљада динара. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказано стање на 

синтетичким контима у оквиру групе конта 291000 – Пасивна временска разграничења не 

садржи материјално значајна погрешна исказивања. 

2.3.2.5 Капитал, утврђивање резултата пословања и ванбилансна евиденција  

Министарство је у Билансу стања на дан 31. 12. 2023. године исказало класу 300000 

у износу од 4.205.824 хиљаде динара чију структуру чине капитал, утврђивање резултата 

пословања и ванбилансна евиденција. 

2.3.2.5.1 Капитал – група конта 311000 

Висина исказаног капитала у Билансу стања на дан 31. 12. 2023. године Министарства 

износи 4.205.824 хиљаде динара, према структури која је приказана у следећој табели: 

Табела број 52:  Структура исказаног капитала                                       
у хиљадама динара 

Р.б. 
Економска 

класификација 
Опис 

Износ 

претходне 

године 

Износ 

текуће 

године 
1 2 3 4 5 

1 311100 Нефинансијска имовина у сталним средствима 2.965.109 3.132.650 

2 311400 Дугорочна домаћа финансијска имовина 1.035.000 947.969 

3 311700 Пренета неутрошена средства за посебне намене 125.722 125.205 
 311000 Капитал 4.125.831 4.205.824 

 

 Исказани износи капитала у складу су са износима нефинансијске имовине у 

сталним средствима, дугорочне домаће финансијске имовине и пренетих неутрошених 

средстава за посебне намене у активи. 

2.3.2.5.2 Утврђивање резултата пословања – група конта 321000 

У Билансу стања на дан 31.12.2023. године исказан је вишак прихода и примања-

суфицит у укупном износу од 2 хиљаде динара.  

2.3.2.5.3 Ванбилансна евиденција - група конта 351000 и 352000 

У Билансу стања на дан 31.12.2023. године евидентирана је ванбилансна актива и 

пасива у износу од 4.922.616 хиљада динара и то: 1.159 хиљада динара основна средства у 
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закупу, 169.412 хиљада динара менице, 54.233 хиљадe динара авали и друге гаранције, 

4.697.811 хиљаде динара остала ванбилансна пасива (потраживања од предузећа у стечају). 

2.4 Потенцијалне обавезе 

У поступцима пред судовима и другим надлежним органима, Републику Србију, као 

правно лице и Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, као орган 

државне управе заступа Државно правобранилаштво, коме судови достављају своје одлуке.  

Од Министарства смо добили табеларни преглед судских спорова на дан 31. децембра 

2023. године који су у фази извршења односно који су окончани и спорова који су у току, 

у којима се Министарство јавља као тужени и као тужилац. 

Предмети спорова су разноврсни и односе се на: накнаду штете по различитим 

основама (исплата отпремнине по основу вишкова запослених, поништај решења којим је 

одбијен захтев за утврђивање репрезентативности у делатности, тужба за поништај решења 

којим је одбачен захтев за упис синдиката у Регистар, тужба за изузимање од примене 

колективног уговора, тужбе за  неисплаћени додатак на зараду за приправност, тужбе за 

неисплаћену зарада по основу минулог рада,  тужба за новчана социјална помоћ, дечији 

додатак, додатак за помоћ и негу, исплата разлике на име признатих права и остало), 

оспоравање законитости решења, поништај решења, спор за процену радне способности, 

тужба у поступку издавања дозволе за рад и друге врсте. 

Табела број 53: Судски спорови на дан 31. децембра 2023. године 
 

Р.б. Опис 
Број 

предмета 

Предмети у којима је исказана 
вредност 

Предмети у којима није исказана 
вредност / спра 

Број 

Износ у 
хиљадама 

динара 
1 Тужено 587 266 222.164 221 
2 Тужилац 9  - 9 
Укупно 596 266 222.164 330 

 

Према достављеним подацима, Министарство потенцијалне обавезе у предметима у 

којима је исказана вредност спора износе 222.164 хиљада динара. Против Министарства се 

у 2023. години водило се 596 судских поступака (пред различитим судовима), од којих је у 

221 предмета није наведена вредност спора. 

3 Препоруке из претходне године 

Државна ревизорска институција је извршила проверу веродостојности Одазивног 

извештаја број: 401-00-00069/2-2023-04 од 09. октобра 2023. године на Извештај о ревизији 

финансијских извештаја Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, 

Београд за 2022. годину за Главу 30.0. број: 400-109/2023-05/18 од 11. јула 2023. године.  

У Извештају о ревизији финансијских извештаја Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања, Београд за 2022. годину за Главу 30.0. за 

откривене неправилности дате су две препоруке и то да:  

1) да расходе планирају, извршавају и евидентирају на одговарајућим економским 

класификацијама у складу са Правилником о стандардном класификационом оквиру и 

Контном плану за буџетски систем (описано у Напомени 2.3.1.2.12 Остале дотације и 

трансфери – група конта 465000, Препорука број 2); 

2) да се Извештаји о извршеном редовном годишњем попису основних средстава и опреме 

достављају Централној пописној комисији у прописаном року (Напомена 2.1.1.3 

Финансијско управљање и контрола, Контролне активности – Препорука број 1). 

У циљу отклањања наведених неправилности Министарство је у 2023. години и 

2024. години предузело одређене активности и мере исправљања за неправилности 
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утврђене у Извештају о ревизији финансијских извештаја Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања за 2022. годину за Главу 30.0, број 400-

109/2023-05/18 од 11. јула 2022. године. 

(1) За тачку 1, препоруку 1, Министарство је предузело мере исправљања на тај 

начин што је прихватило дату препоруку да се расходи за рад Коморе социјалне заштите 

планирају, извршавају и евидентирају на економској класификацији 481900-Дотације 

осталим непрофитним институцијама. У току 2023. године Министарство није преносило 

средства за рад Коморе, тако да нису постојали услови за поступање у складу са датом 

препоруком. Анализом пословања Коморе за социјалну политику за 2023. годину, утврђено 

је да Комора располаже вишком прихода над расходима у износу од 5.262 хиљаа динара на 

крају 2023. године (Извештај о материјално-финансијском пословању за 2023. годину 

Коморе социјалне заштите). Описану меру исправљања оцењујемо као задовољавајућу. 

(2) Министарство је у циљу отклањања наведене неправилности за тачку 2, 

препоруку 2 предузело мере исправљања тако што се Извештаји о извршеном редовном 

годишњем попису основних средстава и опреме достављају Централној пописној комисији 

у прописаном року, односно до 25. јануара 2024. године. Пописне комисије су донеле План 

рада и дефинисале рокове у складу са чланом 12 Правилника о начину и роковима вршења 

пописа и имовине и обавеза корисника буџетских средстава РС и усклађивање 

књиговодственог стања са стварним стањем. Пописне комисије основних средстава и 

опреме доставиле су Извештаје о извршеном редовном годишњем попису основних 

средстава и опреме Централној пописној комисији у складу са дефинисаним роковима из 

Плана рада, односно у периоду од 10. јануара до 25. јануара 2024. године. Докази: Извештај 

о извршеном редовном годишњем попису основних средстава и опреме од 10. јануара 2024. 

године; План рада комисије од 4. децембра 2023. године; Извештај о извршеном редовном 

годишњем попису основних средстава и опреме од 19. јануара 2024. године; План рада 

комисије од 01. децембра 2024. године; Извештај о извршеном редовном годишњем попису 

основних средстава и опреме од 25. јануара 2024. године; План рада комисије од 04. 

децембра 2023. године. Описану меру исправљања оцењујемо као задовољавајућу. 
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